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§ 149 

Val av protokollsjusterare 
Beslut  
Kommunfullmäktige utser Elisabeth Heimark Sjögren (S) och Per-Olof 
Jonsson (M) att tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 

§ 150 

Fråga från Thoralf Alfsson ( - ) till ordförande i kultur- 
och fritidsnämnden Maia Dahlberg (S) angående bidrag 
till studieförbundet ABF 
Dnr KS 2021/0900 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Thoralf Alfsson ( - ) får ställa följande fråga 
till ordförande i kultur- och fritidsnämnden Maia Dahlberg (S): 
”När jag granskade Kalmar kommuns ekonomiska bidrag till de olika 
studieförbunden upptäckte jag att Kultur- o Fritidsnämndens ordförande Maia 
Dahlberg även är ordförande för ABF Kalmar län. 
 
Med andra ord så beslutar Maia Dahlberg om ekonomiska bidrag till sitt eget 
studieförbund. Det handlar om jäv enligt min mening. ”Med jäv avses 
omständighet som kan rubba förtroendet till en beslutsfattares, ledamots eller 
handläggares opartiskhet/objektivitet vid handläggningen av ett ärende.” 
 
Med anledning av detta så vill jag ställa följande fråga till Maia Dahlberg. 
- Tycker du att det är lämpligt att du som ordförande för Kultur- o 
Fritidsnämnden även är ordförande i ABF Kalmar län, som tar emot bidrag 
från kultur- och fritidsförvaltningen?” 
 

_________________ 
 
Maia Dahlberg (S) lämnar följande svar: 
”Som jag i tidigare debatt här i kommunfullmäktige beskrivit, gör 
tjänstepersonerna inga enskilda bedömningar av storleken på bidrag till något 
studieförbund, då det finns en särskilt avsatt pott för alla studieförbund med 
bidragsberättigad verksamhet i Kalmar. Hur stort bidrag varje studieförbund 
får avgörs av hur mycket verksamhet man haft i förhållande till de andra. Om 
andra förbund ökar sin verksamhet mer så blir bidraget mindre och tvärtom. 
Både handläggning och beslut om bidrag sköts helt och hållet av 
tjänstepersoner. Denna process såg likadan ut innan jag blev ordförande 2011. 

Under de över sex år jag både varit ordförande i Kultur och Fritidsnämnden 
och ABF Kalmar län har det inte heller vid något tillfälle varit påkallat att 
anmäla jäv, vilket jag såklart skulle haft möjlighet att göra om något ärende 
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specifikt berörande ABF Kalmar län kommit upp för beredning i presidiet. Jag 
utesluter inte att det skulle kunna behövas, exempelvis om förvaltningen eller 
nämnden begär djupgående granskningar av ABF Kalmar läns verksamhet och 
rapportering, eller vill utreda stora förändringar av den totala bidragspotten. 

Då jag 2015 fick frågan om att bli nominerad till ordförande för ABF hade jag 
redan varit ordförande i Kultur och Fritidsnämnden under flera år och inte 
erfarit något som skulle kunna uppfattas som en jävssituation. Jag ställde 
såklart frågan, för säkerhets skull, till förvaltningsledningen huruvida ett 
ordförandeskap skulle kunna uppfattas som, eller bli, ett jävsproblem. Ingen 
har anfört någon sådan farhåga vare sig då eller senare.” 

§ 151 

Fråga från Christopher Dywik (KD) till ordförande i 
socialnämnden Roger Holmberg (S) om förebyggande 
arbetet med barn, unga och familjer 
Dnr KS 2021/0903 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till ordförande i socialnämnden Roger Holmberg (S): 
”KD har flera gånger tidigare engagerat sig i Norrlidens utveckling och glatts 
över den positiv utveckling i området som vi sett tack vare stora satsningar på 
den fysiska miljön men framför allt fantastiska eldsjälar och engagerade 
frivilligkrafter som skapar trygghet, meningsfullhet och gemenskap på orten. 
 
Men sedan sommaren 2020 och början av 2021 har vi dock sett en oroande 
utveckling i området och utöver tidigare problem med drogförsäljning och 
skadegörelse på skolan, betongparken etc. så har det flera gånger förekommit 
stenkastning mot polis och ordningsvakter samt förstörelsen av 
övervakningskameror. 
 
Stenkastning, skadegörelse och klotter hotar inte bara den positiva 
utvecklingen som succesivt skett i området, det kostar även samhället och vår 
gemensamma välfärd stora summor. KD lyfte därför redan på 
Kommunfullmäktige i Mars frågan kring ´Vilka åtgärder görs från kommunens 
sida för att förebygga och stävja ytterligare droghandel och stenkastning mot 
ordningsvakter och bilar i kommunen?´ 
 
Då utlovades mycket av det förebyggande insatser som Kalmaralliansen (KD, 
M och L) föreslagit i vårt Trygghetsprogram. 
 
Min fråga är därför: 
- På vilket sätt har Socialförvaltningen stärkt det förebyggande arbetet med 
barn, unga” 

 _________________ 
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Roger Holmberg (S) lämnar följande svar: 

”Tack Christopher för din fråga som är väldigt omfattande. 
Socialförvaltningen arbetar brett inom det förebyggande arbetet. Bland annat 
med det professionella sociala fältarbetet som bedriver uppsökande 
verksamhet i ungdomsmiljöer och möter ungdomar som befinner sig i 
riskzoner. Fältarbetet är flexibelt och bedrivs där behoven finns. Under året 
har fältarna ökat sin närvaro i Norrliden med fler kvällar och helger på plats. 
Det har även skett en stärkt närvaro i området i form av de kommunala 
vakterna inom enheten för Trygghet och säkerhet. Arbetet bedrivs i mycket 
god samverkan såväl internt inom kommunen som externt med framförallt 
polisen. 
 
Socialförvaltningen har sedan tidigare uppsökande orossamtal med föräldrar till 
barn och unga som befinner sig i fel umgänge eller i fel miljö. Sedan i somras 
sker dessa orossamtal företrädesvis tillsammans med polisen. 
Det bedrivs även ett brett utbud av föräldrastödsprogram, en ny föräldragrupp 
för arabisktalande föräldrar i Norrliden kommer startas upp inom kort. Arbetet 
består också av olika former av råd och stödsamtal samt familjebehandling. 
Förebyggande insatser ska sättas in i tid och vara samordnade för att vara 
effektiva. Socialstyrelsen och Skolverket arbetar tillsammans med projekt TSI, 
tidiga samordnade insatser, där socialförvaltningen tillsammans med 
utbildningsförvaltningen bedriver gemensamma projekt för att elever ska öka 
sin skolnärvaro och klara sin skolgång. 
Det sker en ständig utveckling och omvärldsbevakning inom området. Arbetet 
bedrivs evidensbaserat och under året har nya behandlingsmetoder 
implementerats samt ett nytt journalsystem. Med det som underlag kommer 
det att finnas goda förutsättningar att se trender och tendenser och att 
analysera och utveckla det förebyggande arbetet.” 

§ 152 

Fråga från Christopher Dywik (KD) till ordförande i 
utbildningsnämnden Lasse Johansson (S): Hur stärker 
vi upp norm- och värdegrundsarbete i förskolan och 
skolan? 
Dnr KS 2021/0904 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till ordförande i utbildningsnämnden Lasse Johansson (S): 
”KD har flera gånger tidigare engagerat sig i Norrlidens utveckling och glatts 
över den positiv utveckling i området som vi sett tack vare stora satsningar på 
den fysiska miljön men framför allt fantastiska eldsjälar och engagerade 
frivilligkrafter som skapar trygghet, meningsfullhet och gemenskap på orten. 
Men sedan sommaren 2020 och början av 2021 har vi dock sett en oroande 
utveckling i området och utöver tidigare problem med drogförsäljning och 
skadegörelse på skolan, betongparken etc. så har det flera gånger förekommit 
stenkastning mot polis och ordningsvakter samt förstörelsen av 
övervakningskameror. 
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Stenkastning, skadegörelse och klotter hotar inte bara den positiva 
utvecklingen som succesivt skett i området, det kostar även samhället och vår 
gemensamma välfärd stora summor. KD lyfte därför redan på 
Kommunfullmäktige i mars frågan kring ”Vilka åtgärder görs från kommunens 
sida för att förebygga och stävja ytterligare droghandel och stenkastning mot 
ordningsvakter och bilar i kommunen?” 
 
Då utlovades mycket av det förebyggande insatser som Kalmaralliansen (KD, 
M och L) föreslagit i vårt Trygghetsprogram. Min fråga är därför: 
- På vilket sätt har utbildningsnämnden stärkt det förebyggande arbetet genom 
att höja kunskapen hos personal som möter barn och unga samt stärkt upp 
norm- och värdegrundsarbete i förskolan och skolan?” 
 

 _________________ 

Lasse Johansson (S) lämnar följande svar: 
” Svar på enkel fråga; Hur stärker vi upp norm- och värdegrundsarbete i 
förskolan och skolan? 
Enkel svar är att utbildningsförvaltningen alltid arbetar med dessa frågor. De 
arbetar även med ständig kvalitetsförbättring för alla lärare i kommunen inte 
bara när det sker aktuella kriser eller incidenter.” 

§ 153 

Interpellation från Alexander Krasnov (KD) till 
ordförande i socialnämnden Roger Holmberg (S) om 
Bostad först 
Dnr KS 2021/0905 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Alexander Krasnov (KD) får ställa följande 
fråga till ordförande i socialnämnden Roger Holmberg (S): 
”Personer som befinner sig i hemlöshet lever ofta i ett utanförskap som är svår 
att ta sig ur. Olika livsomständigheter, som till exempel missbruk kan vara 
anledningen till att individen hamnar i hemlöshet. Men så länge missbruket 
pågår är det svårt att ta sig tillbaka till bostadsmarknaden igen, men samtidigt 
behöver du ofta den trygga plats ett eget hem innebär för att på allvar kunna 
arbeta med din drogfrihet. Där kommer modellen Bostad Först in. 
Att leva under osäkra boendeförhållanden är otryggt och ju längre en person 
har varit hemlös, desto svårare är det i regel att få en lägenhet igen. Ofta 
behöver hemlösa personer stöd i sin sociala problematik och är i behov av 
olika vård och stödinsatser. Det kan vara svårt för dessa personer att komma in 
på den ordinarie bostadsmarknaden eftersom de inte alltid uppfyller kraven på 
fast inkomst, är skuldfria eller har boendereferenser. Det vill säga personer som 
är hemlösa har en svag ställning på bostadsmarknaden. 
 
Alternativet för hemlösa blir då den sekundära bostadsmarknaden vilket 
innebär att socialtjänsten få en allt viktigare roll som hyresvärd på den 
bostadsmarknaden. Den sekundära bostadsmarknaden är kommunernas utbud 
av boendelösningar för personer eller familjer som av olika anledningar inte 
blir godkända som hyresgäster på den ordinarie bostadsmarknaden. 
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Ovanstående gjorde att jag la en motion om att kommunen skulle utreda hur 
man på bästa sätt kan implementera tankarna bakom Bostad Först- modellen, 
som är den metod som rekommenderas av både SKR och Socialstyrelsen. 
Socialnämnden har antagit ett svar på motionen där man skriver att man till 
stora delar redan arbetar enligt Bostad Först. Detta gläder mig, men jag är lite 
nyfiken på mer exakt hur detta arbete ser ut. 
 
Min fråga är därför: 
- På vilket sätt arbetar Socialförvaltningen enligt modellen Bostad Först när det 
gäller hemlöshet?” 
 

 _________________ 

Roger Holmberg (S) lämnar följande svar: 
”Tack Alexander för din interpellation i denna viktiga fråga. 
På vilket sätt arbetar socialförvaltningen enligt modellen Bostad Först när det 
gäller hemlöshet? 
 
Syftet med Bostad först är att nå och erbjuda en långsiktig boendelösning till 
hemlösa personer som ofta även har psykiska sjukdomar eller andra problem i 
form av beroende eller missbruk. Att hemlösa personer omedelbart ska 
erbjudas en permanent bostad, utan att krav ställs på att de ska vara "redo för 
att bo”. Bostad först som modell är tillämplig vid de fall en kommun behöver 
samverkan kring bostadsmarknaden. I de fall när det inte finns några lediga 
bostäder. Sedan 2018 ser socialförvaltningen tydligt att tillgången till lediga 
bostäder har ökat och de personer som är bostadslösa finner vi lösningar för. 
Lediga lägenheter finns att tillgå på hyresmarknaden som socialsekreterare 
följer med och hjälper den enskilde att anskaffa. Därutöver finns för de som 
behöver mer stöd i sitt boende andra alternativa boendelösningar inom 
socialförvaltningens verksamhet exempelvis Stödboende Malmen med dygnet 
runt-personal utanför dörren samt flera former av boendestöd beroende på 
annan problematik inom missbruk och socialpsykiatrin. 
 
SKR och Socialstyrelsen rekommenderar metoden Bostad först om 
kommunen befinner sig i det läget att det ej finns några lediga bostäder. I det 
läget kan modellens koncept med den ´överbyggnad av administrativ 
samordning´ som krävs för att ta fram lediga lägenheter vara till nytta. I 
Kalmar finns inte det behovet och det redovisas enligt nedanstående resultat 
som avser 2019 och 2020. Under 2021 ser vi fortsatt god tillgång till lediga 
lägenheter och att socialsekreterare enligt det uppbyggda arbetet i processen 
fungerar väl. Vi har inga behov av utöka verksamheten till modellen ”Bostad 
först” av den anledningen. Socialförvaltningen har arbetat målmedvetet med 
att antal första-handskontrakt ska öka för de som har andrahandskontrakt dvs 
sociala kontrakt. Mål att tillsammans med den enskilde anpassa och utforma 
insatser så att de stärker den enskildes förmåga att leva ett självständigt liv. 
Resultatet 2019- 83 aktuella andrahandskontrakt (jmf 2018 112 st.) 
Socialsekreterare och hyresadministratör har gått igenom samtliga kontrakt och 
har gjort en sammanställning kring samtliga klienter gällande aktuell hyresvärd 
samt hur de haft aktuellt kontrakt. Hyresadministratör har regelbundna möten 
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med hyresvärdar och bevakar och för dialog när det kan bli aktuellt med ett 
förstahandskontrakt. Socialsekreterare följer upp och tryggar för att klienten 
ska kunna bibehålla kontraktet. Resultat 2020- Totalt har 12 personer erhållit 
förstahandskontrakt, 6 personer får behov tillgodosedda på annat sätt 
exempelvis särskilt boende via omsorgsförvaltningen, stödboende m.m. Fler 
personer erhöll förstahandskontrakt första kvartalet 2021.Genom aktivt arbete 
i varje del av processen - från att matcha behov till att säkerställa och bevaka 
rättigheter och skyldigheter så når vi önskad effekt och når målvärde. Ingen 
enskild har heller, som har ett andrahandskontrakt på lägenhet i 
socialförvaltningens bestånd, vräkts utan att förebyggande åtgärder vidtagits 
och dokumenterats enligt skriftlig rutin. Syfte och mål är väl känt av samtlig 
personal och de arbetar utifrån gällande lagstiftning och rutiner. Kompetent 
personal som är trygga i sitt uppdrag och som följerprocessen. Var 14 dag går 
enhetschef och hyresadministratör tillsammans igenom vilka personer som 
innehar andrahandskontrakt.” 

§ 154 

Revidering av Kalmar kommuns pensionspolicy 
Dnr KS 2021/0488 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 19 augusti 2021. 
 
Förslag till pensionspolicy. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 september 2021, § 129. 

Bakgrund 
Pensionspolicyn behöver regelbundet ses över, vart tredje år eller då det finns 
behov av att den uppdateras, så uttrycks det i policyn. Efter en genomlysning 
har några områden definierats vara i behov av revidering.  
 
För att fortsätta vara en attraktiv arbetsgivare med konkurrenskraftiga 
förmåner så behöver beloppet för löneväxling höjas och arbetsgivarens förslag 
är att använda en procentsats i stället för ett krontal så att förmånen framöver 
per automatik följer löneutvecklingen.  
 
Nästa område, som idag saknas i pensionspolicyn, är att klargöra hur länge en 
anställd kan löneväxla där en åldersgräns som är direkt kopplad till gällande 
LAS-regler (för närvarande 68 år). 
 
Det tredje området rör pensionsförmåner för förtroendevalda. Sedan 2014 
finns två pensionsavtal för förtroendevalda, PBF och OPF-KL. Här finns inga 
övergångsbestämmelser. En generell överenskommelse föreslås därför mellan 
Kalmar kommun och Region Kalmar län samt aktuella kommunalförbund, för 
närvarande Kretslopp Sydost och Kalmarsunds gymnasieförbund.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar ny 
Pensionspolicy för Kalmar kommun. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anta ny Pensionspolicy för Kalmar kommun 
enligt kommunledningskontorets förslag.  
 

§ 155 

Bildande av bolaget Växtplats i Kalmar AB 
Dnr KS 2021/0369 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s styrelseprotokoll den 24 augusti 2021, § 
57. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 19 augusti 2021. 
 
Bolagsordning för Växtplats i Kalmar AB. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 september 2021, § 134. 
 

Bakgrund 
DEL-TA Produktion AB ägs för närvarande av DEL-TA Intressenter ideell 
förening vars medlemmar består av Kalmar kommun, Nybro kommun samt 
DEL-TA:s personalförening. Verksamheten i DEL-TA startade 1986 och 
redan från början har fokus varit att skapa en trygg och meningsfull 
sysselsättning med sikte på personlig utveckling och ökad livskvalitet för 
personer som har svårt att konkurrera på arbetsmarknaden. DEL-TA 
Produktion AB har varit en växtplats för människor som står långt från 
arbetsmarknaden, likt ett socialt företag. 
 
DEL-TA har verksamhet både i Kalmar och Nybro och erbjuder företag och 
offentlig verksamhet kundanpassade legouppdrag, servicetjänster samt rehab- 
och arbetslivstjänster.  
 
I februari 2020 beslutade kommunstyrelsens arbetsutskott att ge kommun-
direktören i uppdrag att ta fram ett beslutsunderlag med inriktningen att  
DEL-TA Produktion AB:s verksamhet ska drivas vidare, men att 
verksamheten delas upp mellan Nybro kommun och Kalmar kommun.  
Kommunstyrelsen i Nybro kommun fattade motsvarande beslut i februari 
2020. I ett nära samarbete har Kalmar kommun och Nybro kommun 
genomfört uppdraget genom att utgå ifrån en extern konsultutredning.  
 
Beslut om ägardirektiv föreslås ske senast i november 2021. Kalmar kommun 
genom Kalmar Kommunbolag AB föreslås förvärva 50% av aktierna i  
DEL-TA Produktion AB. 
 
Därefter föreslås den verksamhet och personal som hör till Kalmarfabriken i 
DEL-TA Produktion AB övergå till Växtplats i Kalmar AB en så kallad 
verksamhetsövergång. En verksamhetsövergång innebär att en verksamhet 
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byter huvudman och att alla ingångna avtal följer med över till den nya 
huvudmannen.  
 
Vidare förslås Växtplats i Kalmar AB förvärva Kalmarfabrikens tillgångar och 
skulder, en så kallad inkråmsöverlåtelse. Efter att inkråmsöverlåtelsen ägt rum 
föreslås Kalmar Kommunbolag AB tillsammans med Nybro kommun (eller av 
dem beslutat bolag) sälja det tomma bolaget DEL-TA Produktion AB. I 
samband med försäljningen av det tomma bolaget föreslås valda styrelse-
ledamöter i DEL-TA Produktion AB entledigas. 
 
Växtplats i Kalmar AB föreslås från och med den 1 oktober 2021 få en 
tjänstepersonstyrelse. Syftet med tjänstepersonstyrelsen är att skapa förut-
sättningar för samarbets- och samverkansmöjligheter för den arbetsmarknads-
verksamhet som bedrivs i förvaltningsform (kommunstyrelsen, kommun-
ledningskontoret, arbete och välfärd) och den arbetsmarknadsverksamhet som 
bedrivs i bolagsform (Växtplats i Kalmar AB).  
 
Arbetet i den gemensamma projektgruppen kommer att fortsätta med målet att 
alla aktiviteter och beslut i delningsprocessen ska kunna genomföras under 
hösten och att respektive kommun bildar eller ombildar befintligt bolag för att 
starta sina respektive verksamheter 1 december 2021. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
1. Hanne Lindqvist (M) – med instämmande av Max Troendlé (MP), Lotta 

Wahlmino (L), Micael Foghagen (SD), Thoralf Alfsson ( - ) och Alexander 
Krasnov (KD) – föreslår att kommunfullmäktige ska besluta enligt 
kommunstyrelsens förslag med den ändringen att § 8 i bolagsordningen ska 
ändras till en politiskt tillsatt styrelse. 
 

2. Erik Ciardi (C), med instämmande av Dzenita Abaza (S), föreslår att 
kommunfullmäktige ska besluta enligt kommunstyrelsens förslag. 

 
Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden först om 
kommunfullmäktige vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag med undantag 
av Hanne Lindqvists m.fl. ändringsförslag. Han finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag om § 8 i bolagsordningen (ledamöterna i styrelsen 
ska vara tjänstepersoner), eller Hanne Lindqvists m.fl. ändringsförslag om att 
styrelsen ska vara politiskt tillsatt. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Hanne Lindqvists ändringsförslag röstar nej”. Vid omröstningen 
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avges 35 ja-röster, 24 nej-röster och 2 ledamöter är frånvarande (hur var och en 
röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
 
1.  Kommunfullmäktige beslutar godkänna att Kalmar Familjebad AB ändrar 

namn till Växtplats i Kalmar AB eller det liknande namn som Bolagsverket 
godkänner.  
 

2.  Kommunfullmäktige entledigar valda styrelseledamöter i Kalmar 
Familjebad AB, per den 30 september 2021. 
 

3.  Kommunfullmäktige beslutar godkänna bolagsordningen för Växtplats i 
Kalmar AB. 
 

4.  Kommunfullmäktige beslutar godkänna att Kalmar Kommunbolag AB 
gör en nyemission om 900 000 kronor och lämnar ett ovillkorat 
aktieägartillskott om 4,1 miljoner kronor till Växtplats i Kalmar AB. 

5.  Kommunfullmäktige godkänner att Kalmar Kommunbolag AB köper 
50% av aktierna i DEL-TA Produktion AB för 200 000 kronor. 

6.  Kommunfullmäktige godkänner att den verksamhet och personal som 
Kalmarfabriken i DEL-TA Produktion AB ansvarar för övergår till 
Växtplats i Kalmar AB. 

7.  Kommunfullmäktige godkänner att DEL-TA Produktion AB överlåter 
Kalmarfabrikens alla tillgångar och skulder till Växtplats i Kalmar AB (s.k. 
inkråmsöverlåtelse). 

8.  Kommunfullmäktige godkänner att Kalmar Kommunbolag AB efter att 
inkråmsöverlåtelsen ägt rum tillsammans med Nybro kommun eller 
aktuellt moderbolag säljer det tomma bolaget DEL-TA Produktion AB. 

9.  Kommunfullmäktige entledigar valda styrelseledamöter i DEL-TA 
Produktion AB i samband med försäljning av det tomma bolaget. 

 

Reservationer 
Ledamöterna för M, L, KD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför 
följande: 
”Vi anser att detta bolag kan spela en viktig roll i Kalmars framtida arbete på 
arbetsmarknadsenheten. Att hjälpa individer mot en egen sysselsättning efter 
egen förmåga är ett otroligt viktigt uppdrag. Vi ser positivt på att våra 
tjänstepersoner vill samverka för att få detta bolag att vara lyckosamt, däremot 
kan detta ske utanför styrelserummet eller som en del i en styrelse. Av 
demokratiska skäl är det viktigt att de kommunala bolagen har en styrelse med 
politisk delaktighet. Vi vill dock inte att bolaget får ökade kostnader för detta 
och anser att det bör kunna hanteras av samma styrelse som idag utgör Kalmar 
Kommunbolag AB. I alla fall initialt. På grund av den negativa påverkan på det 
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demokratiska arbetet i Kalmar kommun vill vi här med reservera oss skriftligt 
mot det beslut som idag fattades i kommunstyrelsen.” 
 
Ledamöterna för SD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför följande: 
”Vi ställer oss bakom förslag till beslut men med ett viktigt undantag - vi anser 
att även denna styrelse ska innefatta politisk delaktighet och således inte enbart 
vara en tjänstepersonstyrelse. Detta gäller för samtliga av våra övriga 
kommunala bolag och det är en bra princip inte minst ur ett 
demokratiperspektiv.” 

§ 156 

Försäljning av fastigheterna Muttern 12,13 och 15 till 
Trelleborg Sealing Solutions Kalmar AB 
Dnr KS 2021/0807 

Handlingar 
Utdrag ur Kalmar Kommunbolag AB:s styrelseprotokoll den 24 augusti 2021, § 
58.  
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 18 augusti 2021. 
 
Aktieöverlåtelseavtal. 
 
Köpekontrakt. 
 
Bolagsordning. 
 
Utdrag ur KIFAB i Kalmar AB:s styrelseprotokoll den 23 augusti 2021, 266. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 september 2021, § 135. 

Bakgrund 
Trelleborg Sealing Solutions AB har sedan 1988 hyrt lokaler för sin verksamhet 
i Kalmar av KIFAB i Kalmar AB. Verksamheten i Kalmar är Trelleborgs 
huvudkontor för den del av affärsområdet Trelleborg Sealing Solutions som 
utvecklar, testar och tillverkar ljud- och vibrationsdämpande lösningar för 
personbilar.  
 
Trelleborg i Kalmar ser flera tillväxtområden bland annat i segmentet till 
elektriska bilar och dämpande plåtar till elmotorer. Av denna anledning har 
Trelleborg de senaste åren fört diskussioner med KIFAB, dels om att 
disponera ytorna på de aktuella fastigheterna för att i en framtid möjliggöra 
tillbyggnader, men även att Trelleborg ville förvärva fastigheterna för att 
genom ägande få full rådighet över framtida expansion på fastigheterna. 
Diskussionerna har tidigare inte förts i mål, men aktualiseras av Trelleborg i 
samband med beslutet att inleda en försäljningsprocess av KIFAB i Kalmar 
AB.  
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Muttern 12 har en tomtareal på 31 201 kvm. Fastigheten består av 2 
huskroppar med en uthyrningsbar yta på 15 133 kvm. Befintlig hyresgäst är 
Trelleborg Sealing Solution AB samt två uthyrningar för placering av 
telecommaster.  
 
Muttern 13 har en tomtareal på 6 037 kvm med en uthyrningsbar yta på 2 532 
kvm. Förutom Trelleborg Sealing Solution AB finns tre ytterligare hyresgäster 
som hyr 134, 186 respektive 324 kvm.  
 
Muttern 15 har en tomtareal på 2 371 kvm med en uthyrningsbar yta på 432 
kvm. Förutom Trelleborg Sealing Solution AB som använder lagerplats 
utomhus finns ytterligare en hyresgäst.  
 
PWC har anlitats för att göra marknadsvärdesbedömningar av fastigheterna 
och ett aktieöverlåtelseavtal har förhandlats fram som innebär ett 
nettofastighetsvärde om 190 miljoner kronor. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner 
kommunledningskontorets förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avsluts beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 
 
1. Kommunfullmäktige godkänner att Kalmar Kommunbolag AB org.nr 

556527–6184 får förvärva lagerbolaget Goldcup 28462 AB  
org.nr 559327–2676. 
 

2. Kommunfullmäktige beslutar godkänna att Goldcup 28462 AB ändrar 
namn till Muttrarna i Kalmar AB eller det liknande namn som 
Bolagsverket godkänner. 
 

3. Kommunfullmäktige beslutar godkänna bolagsordningen för Goldcup 
28462 AB org.nr 559327–2676. 
 

4. Kommunfullmäktige utser styrelsen för Kalmar Kommunbolag AB att 
vara styrelse för Goldcup 28462 AB org.nr 559327–2676. 
 

5. Kommunfullmäktige föreslår bolagsstämman i Goldcup 28462 AB att 
besluta om val av Deloitte AB som revisionsbyrå och Joachim Nilsson 
som huvudansvarig auktoriserad revisor. 
 

6. Kommunfullmäktige godkänner att KIFAB i Kalmar AB org.nr 556019–
9894 får sälja fastigheterna Muttern 12, Muttern 13 och Muttern 15 till 
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Goldcup 28462 AB, org.nr 559327-2676 enligt villkor som framgår av 
köpekontrakt. 
 

7. Kommunfullmäktige godkänner att Kalmar Kommunbolag AB får sälja 
aktierna i Goldcup 28462 AB org.nr 559327–2676 enligt 
aktieöverlåtelseavtal till Trelleborg Sealing Solutions Kalmar AB org.nr 
556325-7442 för ett fastighetsvärde om 190 miljoner kronor. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna för M, L,KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Vi menar att det är bra och spännande att Trelleborg väljer att fortsätta satsa i 
Kalmar och att man önskar göra det genom att förvärva dessa fastigheter i 
Kalmar kommun. Vi är positiva till beslutet att sälja. Vi väljer dock att lägga 
denna protokollsanteckning för att förklara att vi stödjer beslutet utifrån de 
uppgifter som vi har fått från våra tjänstepersoner som skött dialogen med det 
berörda företaget - och att vi har fullt förtroende för dessa. Vi har dock - till 
skillnad ifrån majoritetens. politiker - enbart varit involverade i en veckas tid 
och processen har pågått länge. Utifrån det är det väldigt svårt att sätta sig in i 
alla detaljer. Vi är angelägna om att näringslivet erbjuds bra och rättvisa 
förutsättningar. Sedan starten har man varit tydlig med att KIFAB skulle säljas 
som en enhet och att ingen skulle få möjlighet att köpa ut någon del. Nu 
ändras det och vi har fått informationen om att inga andra företag har bett att 
få göra utköp. Utifrån den bakgrunden väljer vi att ställa oss positiva till att 
kommunen ger Trelleborg de förutsättningar de behöver för att fortsätta 
utveckla sin verksamhet i Kalmar.” 

§ 157 

Detaljplan för del av Kvarnholmen 2:6, mobilitetshus, 
Barlastholmen 
Dnr KS 2021/0781 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 17 juni 2021, § 117. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 24 maj 2021. 
 
Detaljplan. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 september 2021, § 136. 

Bakgrund 
Syftet med detaljplanen är att möjliggöra för ett mobilitetshus där bilar, cyklar 
samt andra transportmedel och tjänster kan samlas på samma plats. Vidare ska 
planförslaget avlasta markparkeringen på Kvarnholmen och möjliggöra för 
cirka 500 parkeringsplatser. Planområdets närhet till riksintresse för kulturmiljö 
gör att särskild vikt ska läggas vad gäller tillkommande bebyggelses färg- och 
materialval.  
 
Planförslaget möjliggör ett mobilitetshus som rymmer parkering för ca 500 
bilar, cykelparkering och utrymmen för funktioner som tvätt och uthyrning av 
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fordon. Platsen erbjuder goda förutsättningar för ett mobilitetshus då den är 
placerad vid en av de större infartslederna till Kalmar samt är belägen nära 
stadskärnan, centralstation och universitet. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
detaljplan för fastigheten Kvarnholmen 2:6, mobilitetshus, Barlastholmen. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
1. Christopher Dywik (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Max Troendlé föreslår att kommunfullmäktige ska avslå kommunstyrelsens 
förslag. 

 
Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till detaljplan för del av fastigheten 
Kvarnholmen 2:6, mobilitetshus, Barlastholmen. 

Reservation 
Ledamöterna för MP reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
” Trafikpolitik är ett angeläget politikområde. Kalmar kommuns invånare 
behöver att kunna transportera sig till arbete, förskola och skolor, 
fritidssysselsättningar, kultur och affärer. Några problem ser vi redan idag, som 
att trafiken stockar igen i centrum när järnvägsbommarna är nere, och att 
busstrafiken ligger nära sin maxkapacitet på delar av Norra vägen. Framtiden 
för med sig ännu värre orosmoln: klimatkrisen kräver att vi snabbt minskar 
våra utsläpp, och transporterna är en av de största utsläppskällorna. Framtiden 
knackar på dörren och politiken måste adressera morgondagens 
transportproblem. Men S-C-V-majoriteten har trasslat in sig i politisk prestige 
och rör sig inte ur fläcken. 
 
Efter många år av diskussion har Kalmar kommunfullmäktige fått upp ett 
förslag på p-hus (i detaljplanen kallat mobilitetshus) för beslut. Om det blir ett 
hus för mobilitet eller blir ett helt vanligt P-hus återstår att se. Nästan allt fokus 
i detaljplanen ligger på de cirka 500 parkeringsplatser huset skapar. Vad som 
kommer i form av hållbarhet är oklart - om det blir något alls. Där kan vi bara 
hoppas, medan några hundra p-platser är det enda vi vet säkert. 
 
Frågan man får ställa sig är: Bidrar 500 nya parkeringsplatser till att lösa några 
problem? 
 
Vi har funderat över frågan ur tre synvinklar: 
 

1. Ekonomi. Det är skattebetalarna som kommer betala för p-huset, och 
det kommer bli ett dyrt. Det är sannolikt att byggnaden kommer kosta 
uppåt 100 miljoner. Om vi räknar med 75 procent beläggning och 
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samma p-taxa som vi har på gul zon blir intäkterna efter skatt, 
underhåll och avgifter 1,25  miljoner kr/år. Då är huset återbetalat efter 
80 år. Även om huset bara kostar 80 miljoner tar det 65 år att gå jämt 
ut. Det är en ekonomisk kalkyl som inte går ihop. Vi tror det finns 
bättre saker att göra med våra skattemedel. 

 
2. Kvarnholmen. Miljöpartiet vill värna både kulturen och handeln i vår 

vackra 1600-talsstad. Men handeln på Kvarnholmen kommer aldrig 
kunna tävla med Hansa om billiga parkeringar och måste hitta andra 
fördelar. Även om det kan kännas som det när man ska parkera, så 
råder inte brist på p-platser i centrum. Innan pandemin var 
beläggningen på gul zon bara 67 procent. Så kallad toppbeläggning 
(över 85 procent) var bara några timmar i veckan. De som behöver ta 
bilen till Kvarnholmen kan göra det. Vi förstår centrumhandelns oro 
för att tappa bilburna kunder, men handeln kan öka utan att p-
platserna gör det. Det finns en studie som visar att cyklister omsätter 
tre gånger mer än bilister per ytenhet. På begripligt språk betyder det 
att man tjänar mer på att ha cykelparkeringar än bilparkeringar. Detta 
eftersom bilister handlar mycket men sällan, cyklister handlar lite åt 
gången men väldigt mycket oftare. 

 
3. Miljöpåverkan och trafikplaneringen. Vi vet alla att vi står inför stora 

utmaningar i klimatomställningen där vi behöver ändra våra resvanor 
och transportsätt. Vi vill inte förminska att vissa människor behöver 
bilen - tvärtom. Men hälften av alla bilresor som görs i Sverige idag är 
under 5 km. Det betyder att människor i stan som har bra cykelvägar 
och täta bussturer behöver bli vana vid att lämna bilen hemma ibland. 
Dessutom har vi helt enkelt inte plats på gatorna. Om hundratals fler 
bilar strömmar till och från stan kommer landsbygdsbor bara fastna i 
bilköer längs södra vägen - helt i onödan. 500 till p-platser är inte ett 
effektivt bidrag till omställningen, och är en onödig ökning av trafik. 

 
Det är med bakgrund av ovanstående vi har reserverat oss mot beslutet om att 
godkänna detaljplanen: Det kostar skjortan för skattebetalarna, är inte i linje 
med våra miljömål och vi har inte ens har särskilt stor brist på p-platser.” 
 

§ 158 

Inrättande av nytt verksamhetsområde för vatten, 
spillvatten och dagvatten i Snurrom 
Dnr KS 2021/0592 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse från den 24 augusti 2021. 
 
Karta verksamhetsområde vatten. 
 
Karta verksamhetsområde spillvatten. 
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Karta verksamhetsområde dagvatten. 
 
Behovsbedömning dagvatten. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 september 2021, § 137. 

Bakgrund 
Den 1 januari 2007 tillkom Lag (2006:412) om allmänna vattentjänster i kraft 
och ersatte den tidigare VA-lagen. I lag om allmänna Vattentjänster § 6 är det 
inte huvudmannen för vatten och avlopp som fastställer verksamhetsområdet 
för vatten, avlopp och dagvatten. Sådana områden ska fastställas av 
kommunfullmäktige.  
 
Snurrom är ett pågående stadsutvecklingsprojekt i norra delen av Kalmar 
planlagt för huvudsakligen bostäder, men även för en ny bad- och 
friskvårdsanläggning. Området byggs ut etappvis och väntas växa ytterligare.  
 
Aktuellt område ligger därmed i nära anslutning till, och kommer i framtiden 
även att själv ingå i, ett större sammanhang i lagens mening, vilken både avser 
befintlig och planerad bebyggelse. Behovet av vatten och spillvatten kan inte 
tillgodoses bättre på annat sätt än genom kommunal försörjning.  
 
Den koncernövergripande arbetsgruppen för inrättande av verksamhetsområde 
för dagvatten har utfört en förenklad behovsbedömning. Kalmar Vatten AB 
har som preliminär tidplan angett att projektering kan ske under tertial 3 under 
2021, med genomförande under tertial 1 under 2022. Genomförandestart är 
beroende av underlag för gatuprojektering. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att inrätta 
nytt verksamhetsområde för vatten, spillvatten och dagvatten i Snurrom.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att inrätta nytt verksamhetsområde för vatten, 
spillvatten och dagvatten inom fastigheterna: 

• Fläderbäret 1 
• Havtornet 1 
• Del av Kläckeberga 10:1 
• Kråkbäret 1 
• Mjölonet 1 
• Måbäret 2 
• Nyponet 1 
• Ripbäret 1 
• Rönnbäret 2 
• Stenbäret 1 
• Åkerbäret 1 
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§ 159 

Inrättande av nytt verksamhetsområde för vatten, 
spillvatten och dagvatten i Flygstaden 
Dnr KS 2021/0593 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 24 augusti 2021. 
 
Karta verksamhetsområde vatten. 
 
Karta verksamhetsområde spillvatten. 
 
Karta verksamhetsområde dagvatten. 
 
Behovsbedömning dagvatten, sydöstra Flygstaden. 
 
Behovsbedömning dagvatten, södra Flygstaden. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 september 2021, § 138. 

Bakgrund 
Den 1 januari 2007 tillkom Lag (2006:412) om allmänna vattentjänster i kraft 
och ersatte den tidigare VA-lagen. I lag om allmänna Vattentjänster § 6 är det 
inte huvudmannen för vatten och avlopp som fastställer verksamhetsområdet 
för vatten, avlopp och dagvatten. Sådana områden ska fastställas av 
kommunfullmäktige.  
 
Södra och sydöstra Flygstaden, som avgränsas av Dokumentvägen i norr, 
Karlsrovägen/Nybrovägen i söder, Smedby industriområde i väster och 
Törnebyslätt/Flygplatsområdets industriområde i öster, är planlagt för 
industriändamål med mera i detaljplan. Nu förbereds projektering och 
utbyggnad av området för att kunna möta efterfrågan på industrimark i och 
kring Kalmar stad.  
 
Aktuellt område ligger därmed i nära anslutning till, och kommer i framtiden 
även att själv ingå i, ett större sammanhang i lagens mening, vilken både avser 
befintlig och planerad bebyggelse. Behovet av vatten och spillvatten kan inte 
tillgodoses bättre på annat sätt än genom kommunal försörjning.  
 
Den koncernövergripande arbetsgruppen för inrättande av verksamhetsområde 
för dagvatten har utfört en förenklad behovsbedömning. Kalmar Vatten AB 
har som preliminär tidplan angett förstudie kan ske under tertial 2 under 2021. 
Genomförandestart är beroende av underlag för fastighetsindelning och 
gatuprojektering. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att inrätta 
nytt verksamhetsområde för vatten, spillvatten och dagvatten i Flygstaden.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att inrätta nytt verksamhetsområde för vatten 
och spillvatten inom fastigheterna: 

• (del av) Kalmar Smedby 1:3 
• (del av) Kalmar Törneby 8:20 

 
Kommunfullmäktige beslutar att inrätta nytt verksamhetsområde för dagvatten 
för fastigheterna: 

• Kalmar Ebbetorp 5:4 
• (del av) Kalmar Smedby 1:3 
• (del av) Kalmar Törneby 8:20 

§ 160 

Överenskommelse om kommunalt övertagande av väg 
592, delsträcka Drag - Revsudden 
Dnr KS 2021/0786 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 13 augusti 2021. 
 
Underlag för trafiksäkerhetsinsatser sträckan Drag-Revsudden, väg 592. 
 
Överenskommelse/Övertagandeavtal Trafikverket – Kalmar kommun. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 september 2021, § 139. 

Bakgrund 
Drag-Revsudden på Skäggenäshalvön är ett mycket attraktivt område att både 
bo och verka i. En betydande inflyttning och nybyggnation i området har skett 
under det senaste decenniet. I takt med att bostadsområden har exploaterats 
och etablerats, såväl i Drag som längre österut på Skäggenäshalvön, har också 
kraven höjts på trafiksäkerhetsmässiga åtgärder för oskyddade trafikanter. 
Kritiken har främst riktats mot 70 km/h-sträckan Rockneby E22-Drag, men 
även trafiksäkerheten i Drag, Boda och Revsudden har påtalats. Under 2019–
2020 intensifierades arbetet för ett kommunalt övertagande av vägen i 
samband med diskussionen om ytterligare kommunala markköp på 
Skäggenäshalvön. Ett förslag till överenskommelse har tagits fram. Överens-
kommelsen bygger på att väg 592 får ett delat väghållaransvar. Överens-
kommelsen inkluderar planerade underhållsinsatser från Trafikverket för ca 
500 000 kronor innan formellt övertagande. Delsträckan Drag-Revsudden 
överförs i kommunal ägo först efter att Trafikverket internt har berett frågan. 
Ambitionen är att kommunen är väghållare vid årsskiftet 2022. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
överenskommelse om kommunalt övertagande av delsträcka Drag-Revsudden.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslaget till överenskommelse om kommunalt 
övertagande av delsträcka Drag-Revsudden på väg 592.   
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§ 161 

Ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige, 
indelning i valkretsar och valdistriktsindelning till valet 
2022 
Dnr KS 2021/0442 

Handlingar 
Utdrag ur valnämndens protokoll den 15 juni 2021, § 2. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 20 maj 2021. 
 
Skrivelse rörande planerade valdistriktsförändringar. 
 
Kartor över planerade valdistriktsförändringar. 
 
Länsstyrelsens skrivelse från den 29 april 2021 inkl. lista över samtliga 
 
valdistrikt samt antalet röstberättigade 1 mars 2021 per valdistrikt. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 september 2021, § 144. 

Bakgrund 
Länsstyrelsen har begärt att kommunfullmäktige tar ställning till ett antal frågor 
som berör det kommande valet 2022. Dels antalet ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige, dels kommunens indelning i valkretsar och valdistrikt. 
 
Kommunfullmäktige bestämmer hur många ledamöter och ersättare som 
fullmäktige ska ha. Enligt kommunallagen ska dock en kommun av Kalmars 
storlek ha minst 61 ledamöter. Antalet ersättare ska, enligt beslut i 
kommunfullmäktige, vara hälften av det antal platser som varje parti erhållit i 
valet. Antalet ledamöter och ersättare föreslås vara oförändrat vid 2022 års val. 
 
Vid val till kommunfullmäktige får kommunen delas in i två valkretsar eller fler 
om en kommun har 36 000 röstberättigade eller fler. En valkrets bör utformas 
så att den kan beräknas få minst 13 fasta valkretsmandat. Den ska ha en 
sammanhängande gränslinje, om det inte finns särskilda skäl för något annat. 
Kalmar kommun har sedan tidigare två valkretsar, Kalmar Norra och Kalmar 
Södra. Det finns ingen anledning till att ändra valkretsarna. De ligger relativt 
nära varandra befolkningsmässigt. Den 1 mars 2021 hade Kalmar Norra 
28 003 röstberättigade och Kalmar Södra 27 238 röstberättigade. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska besluta i enlighet 
med valnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Christopher Dywik (KD) – med instämmande av Annica Portland 

Bengtsson (M), Thoralf Alfsson ( - ) och Max Troendlé (MP) – föreslår att 
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kommunfullmäktige ska besluta enligt kommunstyrelsens förslag med 
följande ändring under punkt 2: Från ”Kommunfullmäktige beslutar att 
valkretsindelningen vid valet 2022 ska vara oförändrad. Kalmar kommun 
ska således vara indelad i två valkretsar Kalmar Norra och Kalmar Södra.” 
till ”Kommunfullmäktige beslutar att Kalmar kommun enbart ska bestå av 
en valkrets vid valet 2022.” 
 

2. Johan Persson (S), med instämmande av Erik Ciardi (C), föreslår att 
kommunfullmäktige ska besluta enligt kommunstyrelsens förslag. 

 
Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden först om 
kommunfullmäktige vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag med undantag 
av Christopher Dywiks m.fl. ändringsförslag. Han finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill besluta enligt 
kommunstyrelsens förslag eller Christopher Dywiks med flera ändringsförslag. 
Han finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill besluta enligt Christopher Dywiks m.fl. ändringsförslag röstar nej”. Vid 
omröstningen avges 41 ja-röster 19 nej-röster och 1 ledamot är frånvarande 
(hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att det vid valet 2022 ska utses 61 ledamöter i 

kommunfullmäktige. Antalet ersättare ska vara hälften av det antal platser 
som varje parti erhållit i valet. Detta innebär ingen förändring jämfört med 
nuvarande fördelning 

 
2. Kommunfullmäktige beslutar att valkretsindelningen vid valet 2022 ska vara 

oförändrad. Kalmar kommun ska således vara indelad i två valkretsar 
Kalmar Norra och Kalmar Södra. 

 
3.  Kommunfullmäktige beslutar, i enlighet med kommunledningskontorets 

förslag, om följande fem förändringar i valdistrikten jämfört med valet 2018: 
 

 a. Valdistriktet Vimpeltorpet delas i två distrikt. Det nya valdistriktet får 
namnet Snurrom.  

 
 b. Fastigheten Blickfånget 1 flyttas från valdistriktet Berga Centrum till 

Norrliden V:s valdistrikt. 
 
c. Statistikområde 033014-033017 och 033013 utom Blickfånget 1 flyttas 
från valdistrikt Berga Centrum till Djurängen Ö:s valdistrikt. I samband 
med detta flyttas även delar av Berga Industriområde (statistikområde 
053004-053009) från valdistrikt Djurängen V till Djurängen Ö. 
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d. Statistikområde 00914-00917 flyttas från Sandås-Stensberg till Gamla 
stans valdistrikt. 
 
e. Till följd av utökat antal fastigheter i statistikområde 020006 flyttas 
gränsen för Skälbys valdistrikt i förhållande till förra valet.  

 

Reservationer 
Ledamöterna för M, L, KD, MP reserverar sig skriftligen mot beslutet och 
anför: 
”Under lång tid har Kalmar kommun varit indelad i två valkretsar. Valkretsarna 
är en rest från 70-talets kommunsammanslagningar, då systemet var utformat 
för att värna vissa kommundelar genom slutna valkretsar. Inget parti hade i 
kommunvalet 2014 eller 2018 kretsindelade listor och vi anser därför att 
valkretsarna spelat ut sin roll. 
 
Från och med valet 2018 gäller nya regler för hur och när valkretsar skall 
tillämpas. Det revolutionerande är att det i kap 4 vallagen § 11 står ’vid val till 
kommunfullmäktige är kommunen en enda valkrets, om inte annat följer av 
12:e §’, vilket säger att en kommun med fler än 36 000 röstberättigade 
medborgare kan om man så önskar delas in i två eller fler valkretsar. Flera 
kommuner såsom Östersund, Solna, Gävle, Karlstad, Vellinge, Tyresö, Lund 
och Falun har redan anpassat sig efter den nya vallagen och vi anser att Kalmar 
kommun bör ta hänsyn till den nya lagstiftningen och införa endast en valkrets. 
 
Den enda orsaken till att det skulle vara försvarbart att behålla dagens två 
valkretsar är om något parti tänker ha kretsindelade listor i valet 2022 men så 
verkar inte vara fallet när frågan diskuterades under mötet i Valnämnden. 
Så vi motsätter oss beslutet att behålla två valkretsar och ger vårt stöd till att 
införa endast en valkrets i Kalmar kommun i valet 2022.” 
 
Thoralf Alfsson ( - ) reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför:  
” Jag beklagar att Socialdemokraterna, Centerpartiet och Vänsterpartiet inte är 
mer demokratiskt sinnade och väljer att ändra till en valkrets och därmed sänka 
småpartispärren från 3 procent till 2 procent i valet till kommunfullmäktige. 
Kommunalrådet Johan Perssons enda argument var att han ansåg att en 
kommun av Kalmars storlek bör ha en småpartispärr på 3 procent av de 
röstande. 
 
Tyvärr så kvarstår nu Kalmar kommun bland de ca 20 kommuner av landets 
290 kommuner som fortfarande har två eller flera valkretsar. Stora kommuner 
som Göteborg, Uppsala, Västerås, Lund och Helsingborg valde redan 2018 att 
ändra till en valkrets och därmed också sänka småpartispärren till 2 procent av 
de röstande.” 
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§ 162 

Motion från Thoralf Alfsson (-) om valkretsindelning 
inför allmänna valet 2022 
Dnr KS 2021/0124 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 20 augusti 2021. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 september 2021, § 145. 

Bakgrund 
Thoralf Alfsson (-) föreslår i en motion att Kalmar kommun ska ändra antalet 
valkretsar från två till endast en inför allmänna valet 2022. Detta motiveras 
med att en övergång till endast en valkrets innebär ett enklare mandat-
fördelningssystem än om den nuvarande kretsindelningen behålls vilket kan 
bidra till att kommunala valsystemet och hur mandat fördelas i kommun-
fullmäktige kan bli enklare att förstå för medborgarna. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande enligt följande: 
Motionären hänvisar i sin motion till att flera större kommuner, trots kapitel 4 
§12, valt att reducera antalet valkretsar till endast en. Ett par av dessa var 
Kalmars jämförelsekommuner Växjö och Halmstad. Vid kontakt med dessa 
kommuner rapporteras att frågan behandlats utifrån två olika utgångspunkter 
där valnämnderna i ettdera fallet föreslagit att behålla flera valkretsar och i 
andra fallet föreslagit att gå över till endast en valkrets. I både Växjö och 
Halmstad har dock kommunfullmäktige beslutat att gå från flera till endast en 
valkrets vid valet 2018. Man är från tjänstepersonsnivå tydliga med att 
poängtera att besluten vilat på politisk vilja och initiativ. 
 
Kalmar kommuns valnämnd har vid sitt sammanträde den 15 juni 2021 
föreslagit kommunfullmäktige att besluta i enlighet med förslaget om att 
fortsatt behålla två valkretsar vid valet 2022. Utifrån att valnämnden föreslår att 
fortsatt ha två valkretsar ses ingen anledning till att utreda eller föreslå 
kommunfullmäktige att införa endast en valkrets till valet 2022. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige avslår motionen från 
Thoralf Alfsson (-) om att Kalmar kommun ska ändra antalet valkretsar från 
två till endast en inför allmänna valet 2022. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Thoralf Alfsson ( - ) att kommunfullmäktige ska 
bifalla motionen. 
 
Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag att avslå motionen. Han 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen från Thoralf Alfsson (-) om att Kalmar 
kommun ska ändra antalet valkretsar från två till endast en inför allmänna valet 
2022. 

§ 163 

Motion från Lotta Wahlmino (L) om digital justering av 
sammanträdesprotokoll 
Dnr KS 2021/0151 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 18 augusti 2021. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 7 september 2021, § 146. 

Bakgrund 
Lotta Wahlmino (L) föreslår i en motion att kommunfullmäktige beslutar att 
införa digital justering av sammanträdesprotokoll i Kalmar kommun. 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande över 
motionen. Av yttrandet framgår bland annat följande: 
Den 21 juni 2021 tog kommunfullmäktige beslut om att införa en digital 
nämndprocess i Kalmar kommun inklusive e-signering av protokoll från 
politiska sammanträden. Kommunledningskontoret fick då i uppdrag att införa 
en lösning samt att ta fram en rutin för e-signering av nämndprotokoll samt 
riktlinjer för nämndadministration. Utifrån ovanstående föreslås att motionen 
besvaras utifrån kommunfullmäktiges tidigare beslut. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige besvarar motionen 
med att kommunledningskontoret i juni 2021 fått i uppdrag att införa digital 
nämndprocess inklusive e-signering av protokoll från politiska sammanträden. 

Beslut 
Kommunfullmäktige besvarar motionen från Lotta Wahlmino (L) med att 
kommunledningskontoret i juni 2021 fått i uppdrag att införa digital nämnd-
process inklusive e-signering av protokoll från politiska sammanträden.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

§ 164 

Anders Sjöblom (M) avsägelse som ersättare i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2021/0663 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 27 september 2021. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Anders Sjöblom (M) avsägelse som ersättare i 
kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Anders Sjöblom (M) och utser en ny ersättare för Moderaterna i 
kommunfullmäktige. 
 

§ 165 

Fyllnadsval av lekmannavisor efter Agneta Cedergren 
(M) 
Dnr KS 2021/0869 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 27 september 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Eva Lindström (M) till revisor för granskning av 
kommunens verksamhet 2021-2022. 
 
Kommunfullmäktige väljer Eva Lindström (M) som lekmannarevisor för 
granskning av KIFAB i Kalmar AB och Destination Kalmar AB till och med 
årsstämman 2023 
 
Kommunfullmäktige väljer Eva Lindström (M) till lekmannarevisorsersättare 
för granskning av Kalmar Science Park AB till och med årsstämman 2023. 
 
Kommunfullmäktige väljer Eva Lindström (M) till revisor i för granskning av 
stiftelsen Krusenstiernska gården till och med 2022. 

§ 166 

Anna Västersläts (C) avsägelse som ersättare i 
utbildningsnämnden 
Dnr KS 2021/0792 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 27 september 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Anna Västersläts (C) avsägelse som ersättare i 
utbildningsnämnden. 
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§ 167 

Val av sju ledamöter i styrelsen för Växtplats I Kalmar 
AB fram till bolagsstämman 2023 
Dnr KS 2021/0821 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 27 september 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer följande ledamöter i styrelsen för Växtplats I 
Kalmar AB till och med årsstämman 2023: 
 

1. Carolina Andersson (UP) 
2. Cecilia Frid (UP) 
3. Peter Arnesson (UP) 
4. Jonas Sverkén (UP) 
5. Thomas Davidsson (UP) 
6. Charlotte Gustafsson Brynielsson (UP) 
7.  Karin Lagerlöf (UP) 

§ 168 

Val av ordförande och vice ordförande i styrelsen för 
Växtplats I Kalmar AB till och med bolagsstämman 
2023 
Dnr KS 2021/0822 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 27 september 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Carolina Andersson (UP) till ordförande och 
Cecilia Frid (UP) till vice ordförande i styrelsen för Växtplats I Kalmar AB 
fram till och med bolagsstämman 2023. 

§ 169 

Fyllnadsval av ersättare i kultur- och fritidsnämnden 
efter Vladislava Skrcena (SD) 
Dnr KS 2021/0850 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 27 september 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Vladislava Skrcena (SD) avsägelse som 
ersättare i kultur- och fritidsnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Mika Kotanen Hallbeck (SD) till ersättare i kultur- 
och fritidsnämnden till och med 31 december 2022. 
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§ 170 

Fyllnadsval av ersättare i omsorgsnämnden efter Linda 
Kotanen Hallbeck (SD) 
Dnr KS 2021/0851 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 27 september 2021. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Linda Kotanen Hallbeck (SD) avsägelse som 
ersättare i omsorgsnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Ulla Bengzon (SD) till ersättare i omsorgsnämnden 
till och med 31 december 2022. 

§ 171 

Fyllnadsval av ersättare i utbildningsnämnden efter 
Kalle Lundström (SD) 
Dnr KS 2021/0852 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 27 september 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Kalle Lundströms (SD) avsägelse som 
ersättare i utbildningsnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Jonathan Sager (SD) till ersättare i 
utbildningsnämnden till och med 31 december 2022. 

§ 172 

Fyllnadsval efter Thomas Salonen (SD) 
Dnr KS 2021/0853 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 27 september 2021. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Thomas Salonens (SD) avsägelse som 
ersättare i kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Thomas Salonen (SD) och utser en ny ersättare för Sverigedemokraterna i 
kommunfullmäktige. 
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§ 173 

Anmälningsärenden 
-  Kommunstyrelsens protokolls från den 7 september 2021 

Dnr KS 2020/0779 
 

- 
  

Motion från Kajsa Hedin (M) om cykeltrafikskola för barn 
Dnr KS 2021/0858 

 
- 

  
Revisorernas granskning av förebyggande arbete bland barn och unga för 
att minska våld och annan kriminalitet 
Dnr KS 2021/0671 

 
- 

  
Revisorernas granskning av avvikelsehantering samt följsamhet till riktlinjer 
och rutiner inom HSL 
Dnr KS 2021/0670 

 
- 

  
Detaljplan för del av Kvarnholmen 2:1, Hotell 
Ölandshamnen 
Dnr KS 2021/0507 

 
- 

  
Fyllnadsval efter Ingemar Einarsson (C) 
Dnr KS 2021/0627 

 
- 

  
Fyllnadsval efter Stig Persson (S) 
Dnr KS 2021/0456 

 
- 

  
Fyllnadsval efter Carl-Henrik Sölvinger (L)  
Dnr KS 2021/0323 

 
- 

  
Årsredovisning Kommunförbundet Kalmar län för 2020 
Dnr KS 2021/0692 

 
- 

  
Årsredovisning för Stiftelsen Kalmar läns museum för 2020 
Dnr KS 2021/0736 

 
- 

  
Årsredovisning för Jenny Nyströms och Curt Stoopendahls stiftelse för 
2020 
Dnr KS 2021/0737 

 
- 

  
Barnbokslut 2020 
Dnr KS 2021/0782 

 
- 

  
Servicenämndens svar på medborgarförslag om att lekplatsen Ekbacken i 
Johannesborg förbättras och görs roligare 
Dnr KS 2020/1038 

 
- 

  
Servicenämndens svar på medborgarförslag om att utöka Lindeberga 
lekplats med en skateboard bana 
Dnr KS 2020/1079 
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- 
  

Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om en Cykelväg 
som sammanfogar Trekanten och Harby samt sänka hastighet till 40km/h 
på hela denna sträcka 
Dnr KS 2021/0110 

 
- 

  
Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om att en gata i 
Kalmar får namn efter konstnären Lotte Laserstein 
Dnr KS 2021/0149 

 
- 

  
Kultur- och fritidsnämndens svar på medborgarförslag om ny central 
pulkabacke, slalom, långskidespår vid Fjölebro, Lindsdal vid motorvägen 
Dnr KS 2021/0235 

 
- 

  
Kultur- och fritidsnämndens svar på medborgarförslag om 
återvinningsbibliotek 
Dnr KS 2021/0236 

 
- 

  
Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om hundrastgård i 
Läckeby 
Dnr KS 2021/0246 

 
- 

  
Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om Järnvägsstation 
i anslutning till Kalmar - Öland Airport 
Dnr KS 2021/0508 

 
- 

  
Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om borttagande av 
järnvägsövergångarna vid Stensövägen, Framsta och Slottsvägen 
Dnr KS 2021/0658 

 
- 

  
Medborgarförslag om att lysa upp byggnadsverk i Kalmar i orange den 25 
november 2021 för att uppmärksamma våldet 
mot kvinnor 
Dnr KS 2021/0626 

 
- 

  
Medborgarförslag om tillgänglighet på badplatser 
Dnr KS 2021/0632 

 
- 

  
Medborgarförslag om att det borde byggas en multiarena på 
Djurängsskolans gräsplan 
Dnr KS 2021/0657 

 
- 

  
Medborgarförslag om att förbättra trafiksituationen vid korsningen 
Bragegatan/Sandåsgatan 
Dnr KS 2021/0687 

 
- 

  
Medborgarförslag om ny förbindelse till Oletveten 
Dnr KS 2021/0688 

 
- 

  
Medborgarförslag rörande telefonnummer till Trygg i Kalmar 
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Dnr KS 2021/0691 

 
- 

  
Medborgarförslag om att begära in arbetsintyg och schema från föräldrarna 
för att höja undervisningen och kvalitén i förskolan 
Dnr KS 2021/0700 

 
- 

  
Medborgarförslag om att förbättra trafiksäkerheten för cyklister vid 
korsningen Norra vägen/ Norrlidsvägen 
Dnr KS 2021/0701 

 
- 

  
Medborgarförslag om trafiksituationen på Nybrovägen 
Dnr KS 2021/0722 

 
- 

  
Medborgarförslag om farthinder på Trollbackevägen så att cyklister inte 
bara cyklar ut utan att bromsa 
Dnr KS 2021/0732 

 
- 

  
Medborgarförslag om farthinder på Bockbergsväg i Rinkabyholm 
Dnr KS 2021/0733 

 
- 

  
Medborgarförslag om gatubelysning på cykel- och gångvägen ner mot 
norrlidsbadet 
Dnr KS 2021/0775 

 
- 

  
Medborgarförslag om trafikhinder innan det går att köra ut och korsa 
Kungsgatan 
Dnr KS 2021/0777 

 
- 

  
Medborgarförslag om att hopptornet i Långviken utrustas med röda 
lampor 
Dnr KS 2021/0778 

 
- 

  
Medborgarförslag om skateramper i Läckeby 
Dnr KS 2021/0791 

 
- 

  
Medborgarförslag om lekplats i Läckeby på den fotbollsplan som inte 
används 
Dnr KS 2021/0820 

 
- 

  
Medborgarförslag om en gång- & cykelbana mellan Högalids folkhögskola 
i Smedby och Ica Supermarket i Smedby 
Dnr KS 2021/0826 

 
- 

  
Medborgarförslag om cykelväg från Halltorp ned till Halltorps vägskäl 
Dnr KS 2021/0832 
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§ 174 

Interpellation från Susanne Eliasson (M) till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S) 
gällande konkurrensutsättning från kommunens 
verksamheter 
Dnr KS 2021/0906 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Susanne Eliasson (M) får ställa följande fråga 
till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
”Företagsklimatet i en kommun är en viktig bas för skatteintäkter till vår 
gemensamma välfärd. Kalmar kommun fortsätter sjunka när det gäller 
kommunrankningen, men vissa punkter sticker ut mer än andra. I den ranking 
som Svenskt Näringsliv släppte i veckan kan vi utläsa att kommunen tappar 57 
platser när det gäller konkurrens från kommunens verksamheter. 
 
Offentliga aktörer har ofta helt andra förutsättningar än privata företag. Därför 
är det inte önskvärt att kommunen konkurrerar med privata företag eftersom 
risken är stor att konkurrensen snedvrids. 
 
Jag tycker det är oroväckande att kommunens företag upplever konkurrensen 
från kommunens verksamheter negativt och undrar om Johan Persson är 
beredd att tillsätta en utredning i den frågan för att få klarhet i problematiken. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga 
- Är Johan Persson villig att tillsätta en utredning för att få klarhet i varför vi 

tappar 57 placeringar gällande konkurrens från kommunens 
verksamheter.” 

 
 ________________ 
 
Johan Persson (S) lämnar följande svar: 
”Susanne Eliasson frågar i en interpellation om Kalmar kommun bör tillsätta 
en utredning med anledning av att Kalmar i årets mätning tappar 57 placeringar 
rörande konkurrens från kommunens verksamhet. 
 
Svaret på frågan är nej. Det behövs inte. Kalmar kommun har en mycket tydlig 
linje när det gäller osund konkurrens från kommunen mot det privata 
näringslivet. Vi ska inte bedriva konkurrerande verksamhet mot företag i vår 
egen kommun. Får vi signaler om detta så tar vi i det. Det har också skett 
genom åren, bland annat när Kalmar läns museum startade lunchservering. Det 
skedde till en början med lägre priser än vad övriga restauranger hade. 
 
Min ingång är att vi ska ha ett bra företagsklimat i Kalmar. Det kommer alltid 
att stå högt på dagordningen. I SKRs opolitiska mätning av företagsklimatet 
hos de företag som haft kontakt med kommunen så ligger vi i Sverigetoppen. 
Denna mätning är mer än dubbelt så stor som Svenskt näringslivs mätning. 
Tyvärr ligger vi inte lika högt i just Svenskt näringslivs mätning, det är något vi 
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får analysera och arbeta med. Majoriteten kommer inom några veckor med sitt 
förslag till budget och där kommer ytterligare åtgärder presenteras. 
Möjligen är jag lite förvånad över att vi backade just i år. Detta efter en 
pandemi där Kalmar kommun tillhör de kommuner i landet som gjort mest 
insatser för att stötta näringslivet. Insatser som vi varit politiskt överens om.” 

§ 175 

Interpellation från Curt Gustafsson (SD) till ordförande 
i socialnämnden Roger Holmberg (S) om 
socialtjänstens utökade ansvar. 
Dnr KS 2021/0907 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Curt Gustafsson (SD) får ställa följande fråga 
till ordförande i socialnämnden Roger Holmberg (S): 
” Sedan den 18 juni i är socialtjänsten skyldig att underrätta Skatteverket om 
man misstänker felaktigheter i folkbokföringen. Syftet är att man genom bättre 
samverkan så ska man komma åt välfärdsbrott. Det handlar om felaktiga 
bosättningar, falska identiteter, skenskilsmässor mm. Denna anmälningsplikt 
som nu åläggs socialtjänsten och som redan arbetstyngda socialsekreterare har 
att genomföra med bl.a. fler hembesök, gör att socialtjänsten behöver fokusera 
på åtgärder mot felaktiga folkbokföringar. I flera kommuner har man inrättat 
särskilda team/tjänster för att fokusera och stödja socialsekreterarna på fältet. 
Sverigedemokraterna i Kalmar har drivit frågan om en särskild tjänst för att 
komma åt fusk och missbruk av välfärdstjänster. 
 
Med anledning av ovan frågar jag ordföranden i Socialnämnden Roger 
Holmberg; Vilka åtgärder har socialtjänsten i Kalmar vidtagit med anledning av 
det utökade ansvaret? 
 
Är du beredd att verka för att en särskild tjänst inrättas för att motverka fusk 
och felaktiga folkbokföringar?” 
 

 _________________ 

Roger Holmberg (S) lämnar följande svar: 
”Tack Curt för din interpellation. 
 
Vilka åtgärder har socialtjänsten i Kalmar vidtagit med anledning av det 
utökade ansvaret? 
Bakgrund: Införande av underrättelseskyldighet för myndigheter till 
Skatteverket vid upptäckt av felaktiga eller ofullständiga 
folkbokföringsuppgifter 
Ändrad lag: Folkbokföringslag (1991:481) 
Ikraftträdande: 18 juni 2021 
Med anledning av införande av en ny bestämmelse i folkbokföringslagen. 32c 
§, har myndigheter – inklusive kommunal socialtjänst – fr o m 18 juni blivit 
skyldiga att självständigt underrätta Skatteverket om det kan antas att en 
uppgift i folkbokföringen om en person som är eller har varit folkbokförd är 
oriktig eller ofullständig. Underrättelseskyldigheten gäller alla uppgifter i 
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folkbokföringen, d v s inte bara en persons adress utan även t ex namn, 
födelsetid, födelseort, medborgarskap och civilstånd. Skyldigheten att 
rapportera oriktiga eller ofullständiga folkbokföringsuppgifter är 
sekretessbrytande. Utgångspunkten för lagstiftningen är att sådana uppgifter 
ska rapporteras. 
 
Man har satt tröskeln för underrättelsekravet lågt; det räcker med att det ”kan 
antas” att en uppgift i folkbokföringen är oriktig eller ofullständig för att 
underrättelseskyldigheten till Skatteverket ska inträda. Det finns möjlighet att 
underlåta att underrätta ifall det finns särskilda skäl för underlåtelsen, exempel-
vis om konsekvenserna för den enskilde riskerar att bli väldigt allvarliga. Att 
förtroendet mellan den enskilde och socialtjänsten kan påverkas av 
underrättelsen utgör dock inte särskilda skäl. 
Socialförvaltningen ledning har lyft in detta tydligt på Ledningens genomgång. 
Varje verksamhetsområde har muntligen gått igenom den nya 
underrättelseskyldigheten och där enhetschefer fått ställa frågor. Skriftlig 
information är utskickad. Ändring i Socialförvaltningens delegationsordning 
för att det ska vara tydligt att handläggare har delegation att rapportera 
felaktigheter samt att om undantaget ska användas om att INTE rapportera av 
särskilda skäl så är det enhetschefen som fattar det beslutet. Socialsekreterare är 
vana och ser det som positivt att denna underrättelseskyldighet tillkommer.” 

§ 176 

Interpellation från Daphne Thuvesson (MP) till 
ordförande i samhällsbyggnadsnämnden Peter 
Akinder (S) om hur klimatanpassnings- och 
översiktsplan hänger ihop? 
Dnr KS 2021/0908 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Daphne Thuvesson (MP) får ställa följande 
fråga till ordförande i samhällsbyggnadsnämnden Peter Akinder (S): 
”Extrema väderhändelserna som vi har nyligen upplevt med översvämningar, 
torkan, värmeböljor, m.m. visar att klimatförändringarna är här. En 
klimatanpassningsplan behövs för att vägleda hur vi kan agera strategisk och 
systematiskt för att möta dessa nya utmaningar. 
 
Enligt plan- och bygglagen ska Översiktsplanen redovisa de miljö- och 
riskfaktorer som bör tas hänsyn till vid beslut om användning av mark och 
vattenområden även för lokalisering av verksamheter, byggnader och 
anläggningarna. Det innebär bland annat att områden med risk för 
översvämning, erosion, skred och ras ska redovisas i översiktsplanen och i 
efterföljande planprogram, detaljplaner och bygglovsprövning ska man kunna 
se var det är lämpligt att planlägga och bygga. En kommun som medger 
nybyggande på mark som senare blir översvämmad risker att bli 
skadeståndsansvarig. I översiktsplanen ska det finnas riktlinjer om vilken 
eventuella klimatanpassningsåtgärder som behöver genomföras i kommunen 
för fortsatt utveckling av kommunen. (Klimatanpassningsplan) I Kalmar 
kommuns verksamhetsplan och budget 2013 gavs ett uppdrag om att ta fram 
en Klimat- och energistrategi för kommunkoncernen formulerat som: 
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´Kommunstyrelsen får i uppdrag att förnya klimat- och energistrategi för 
fossilbränslefri kommun 2030, inklusive klimatanpassningsplan. Strategin ska 
utformas så att den uppfyller kraven i Borgmästaravtalet. ´ 
 
Under arbetets gång föreslogs att klimatanpassningsplanen och klimat-och 
energiprogrammet skulle vara olika dokument då frågorna är av olika karaktär, 
vilket godkändes av planberedningen. Under 2015 lämnades huvudansvaret för 
klimatanpassningsplanen över till Samhällsbyggnadskontoret, med avsikten att 
planen skulle utgöra ett tematiskt tillägg till översiktsplanen. 
 
Våren 2019 bestämdes att klimatanpassningsplanen skulle vara en 
förvaltningsövergripande handlingsplan, med utgångspunkt i de nationella 
rekommendationer som SMHI tillsammans med andra myndigheter tagit fram. 
SMHI framhåller att klimatanpassningsarbetet bör ske förvaltnings- och 
koncernövergripande. 
 
I september 2018 fick samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att ta fram en ny 
översiktsplan, där klimatanpassning av den fysiska miljön ska ingå enligt Plan 
och bygglagen. 
 
I Samhällsbyggnadsnämnds remissvar, 210818, om Klimatanpassningsplan står 
det att ´den (klimatanpassningsplan) är ett viktigt steg i kommunens 
klimatanpassningsarbete och kommer kunna vara en utgångspunkt för hur 
kommunen ska arbeta med klimatanpassning i framtiden. ` 
Klimatanpassningen av översiktsplanen nämns inte. 
Nu är översiktsplanen och klimatanpassningsplanen ute på var sin remis runda 
och remissvar ska till respektive samhällsbyggnadskontor och 
kommunledningskontor. 
 
Frågor till samhällsbyggnadsnämnden ordförande Peter Akinder: 
1. Har Översiktsplanen, som är nu ute på remiss, identifierat åtgärder så att 
klimatanpassningen av den fysiska miljön ingår enligt Plan och bygglagen? 
2. Enligt SBN kommer klimatanpassningsplanen ´kunna vara en utgångspunkt 
för hur kommunen ska arbeta med klimatanpassning i framtiden´. Vad krävs 
för att klimatanpassningsplan är den utgångspunkt för kommunens arbete med 
klimatanpassning och vad är SBN roll att förverkliga detta?” 
 

 _________________ 
Peter Akinder (S) lämnar följande svar: 
” Daphne Thuvesson (MP) ställer frågor om översiktsplanen och 
klimatanpassningsplanen. 
Samrådet kring den nya översiktsplanen avslutades 31 juli. Synpunkter som har 
kommit in på det samrådsförslag som en enig samhällsbyggnadsnämnd 
beslutade om i våras ska nu värderas. Baserat på inkomna synpunkter, 
utredningar och politiska ställningstaganden förbereds förändringar i 
översiktsplanen inför den granskningsprocess som genomförs under våren. 
Den politiska styrgruppen, bestående av bland annat kommunfullmäktiges 
gruppledare, fick den 14 september en första genomgång av arbetet. 
I samrådsförslaget till översiktsplan finns ställningstaganden för vilka 
klimatanpassningsåtgärder som kan komma att behöva genomföras i 



 35 (47) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2021-09-27 

 
kommunen. En av dessa är att det ska tas fram en utvecklingsstrategi för den 
fysiska planeringen och miljön avseende översvämningsrisk, värmebölja och 
torka. Denna ska gälla på medellång och lång sikt för befintlig bebyggelse, 
infrastruktur och vid ny exploatering och förtätning. 
I översiktsplanens ställningstaganden föreslås även att ny bebyggelse och nya 
vägar bör säkras mot översvämning till följd av skyfall eller höga flöden genom 
att undvika byggnation inom områden som kan komma att översvämmas samt 
att avrinningsvägar och översvämningsbara ytor ska tillskapas. Arbetet med att 
ta fram nödvändiga och konkreta åtgärder att genomföra är ett omfattande och 
tidskrävande arbete som kommer att behövas fortsättas även efter det att 
översiktsplanen är antagen. Finns det ett behov av att förtydliga insatser 
avseende klimatanpassningsfrågor i en ny översiktsplan är det min uppfattning 
att detta bör prövas positivt. 
 
Det är vatten- och miljönämnden som är ansvarig för 
Klimatanpassningsplanen. I förslaget på klimatanpassningsplan, som är 
Kalmars första, beskrivs klimateffekterna och deras konsekvenser. Det vill säga 
varför kommunen behöver arbeta med frågorna, i stora drag vad som behöver 
genomföras utifrån nuvarande kunskap om framtiden samt övergripande vilka 
åtgärder som är nödvändiga. Viktigt att poängtera är att de nu föreslagna 
åtgärderna inte är tillräckliga för att anpassa kommunen för 
klimatförändringarna, utan ska ses som ett första underlag som i sin tur kräver 
både fortsatta utredningar och nya förslag på åtgärder för bland annat 
kommunens kustnära områden. 
Detaljerade kostnadsberäkningar finns därför inte i förslaget till 
klimatanpassningsplan. Ytterligare utredningar och prioriteringar krävs. När 
planen är fastställd av kommunfullmäktige kommer 
samhällsbyggnadsnämnden, liksom andra förvaltningar och kommunala bolag, 
ha en central roll att spela i förverkligandet av densamma.” 

§ 177 

Interpellation från Max Troendlé (MP) till ordförande i 
Kalmar Öland Airport AB Anders Andersson (C) om 
kostnader för flyglinjen till Frankfurt 
Dnr KS 2021/0909 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Max Troendlé (MP) får ställa följande fråga 
till ordförande i Kalmar Öland Airport AB Anders Andersson (C): 
” Den nya linjen till Frankfurt har varit omdebatterad, senast på 
kommunfullmäktiges sammanträde i maj 2021. Under den debatten påstod 
Ingemar Einarsson (C) att ´det här är ingen investering som kommunen gör, 
det här är en satsning som ett kommersiellt flygbolag gör´. Samtidigt så har 
flygplatsens VD sagt till en reporter på SVT att det är en ´investering på 
marknadsmässiga villkor som beräknas leda till lönsamhet för flygplatsen på 
sikt´, och ´ett samarbete där vi är med och stimulerar uppstarten´. Einarsson 
hade alltså fel i påståendet att flyglinjen till Frankfurt inte är en investering som 
kommunen gör. Liknande felaktiga påståenden har också framförts i media av 
bl a Johan Persson (S) och Angelica Katsanidou (S).  
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Utifrån detta undrar jag:  
1. Vilka investeringar har Kalmar Öland Airport åtagit sig att göra i samband 
med Frankfurtlinjens etablering? (Omfattning och kostander)  
2. Under vilka förutsättningar och när i tid beräknas flyglinjen att bli lönsam?” 

 _________________ 

Anders Andersson (C) lämnar följande svar:  
” Air Dolomiti och Kalmar Öland Airport har på kommersiella grunder 
tecknat ett samarbetsavtal som sträcker sig över 7 år. För Kalmar Öland 
Airport är detta en lönsam satsning som ökar bolagets förutsättningar för en 
långsiktig finansiering av hela verksamheten via de tillkommande intäkterna 
från den nya flyglinjen. Den nya linjen skapar alltså bättre förutsättningar för 
att ägare och övriga offentliga aktörer inte ska behöva bidra med framtida 
ägartillskott eller motsvarande. 
Överenskommelsen bygger helt på kommersiella grunder och flyglinjen 
beräknas bli lönsam inom 2 år. När det gäller detaljer i avtalet så gäller 
affärssekretess.” 

§ 178 

Interpellation från Kajsa Hedin (M) till 
kommunstyrelsens och krisledningsnämndens 
ordförande Johan Persson (S) möjlighet att förebygga 
vattenskador för allmänheten 
Dnr KS 2021/0912 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande fråga till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
” I augusti drabbades flera städer av stora skyfall och många fastigheter 
skadades av översvämningar. Kalmar var en av de städer som drabbades. Vi 
kan inte hindra regnet från att komma, inte heller hindra stormar från att dra 
med sig havet upp på land, men vi kan förebygga risken för skador. Då 
skyfallet i augusti påannonserades i god tid från SMHI var många beredda och 
ville kunna skydda sina hus. Ett sätt att skydda hus från vattenskador är att 
lägga ut sandsäckar som vall mot vattenmassor. Det fanns kommuninvånare 
som förtvivlat försökte få tag på sandsäckar, något som t.ex. brandkåren borde 
ha.  
 
Men de lyckades inte få hjälp av Kalmar kommun. Att kommuninvånare själva 
försöker skydda sig och förebygga risker är bra, men borde inte kommunen 
kunna vara mer serviceinriktad och bistå med lösningar? Alternativet för 
kommunen skulle annars vara att skapa permanenta skydd, skapa bättre 
avrinningsområden m.m., vilket tar tid och kostar mycket.  
 
Självklart ska kommunen på sikt skapa ett bättre skydd mot översvämningar, 
men det kommer alltid finnas svaga punkter där vi behöver 
kommuninvånarnas egna engagemang. Är det inte vår uppgift att hjälpa till? 
Att skydda kommuninvånarna? 
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Utifrån att det troligtvis kommer komma fler kraftiga regn och att riskerna för 
översvämning ökar så vill jag fråga Ordförande i Krisledningsnämnden: 
- Kommer Kalmar kommun kunna erbjuda kommuninvånarna sandsäckar 

att låna vid översvämningsrisk? 
- Finns det andra åtgärder som Kalmar kommun planerar att göra för att 

öka möjligheten för kommuninvånarna att själva skydda sina fastigheter 
mot vattenskador?” 

 ________________ 
 
Johan Persson (S) lämnar följande svar: 
” Kajsa Hedin undrar i en interpellation om kommunen ska bistå med 
sandsäckar vid översvämningar och vilka åtgärder i övrigt som kommunen kan 
göra för att stödja fastighetsägare vid översvämningar. 
 
Under hösten kommer kommunfullmäktige att fatta beslut om en 
klimatanpassningsplan. Tillsammans med översiktsplanen är det väldigt viktiga 
dokument för hur kommunen ska arbeta för att hantera de klimatförändringar 
vi nu upplever. 
 
Under varje mandatperiod ska också varje kommun besluta om en aktuell risk 
och sårbarhetsanalys. Det är ett arbete som kommer att starta under 2022 för 
att det ska kunna beslutas av nya kommunfullmäktige efter valet nästa år. 
För en vecka sedan hade jag förmånen att få lyssna på en information från 
Gävle kommun om det 1000-års regn som drabbade kommunen under augusti 
månad. Utifrån den informationen förs just nu en diskussion i majoriteten om 
att i budgeten för 2022 ge ett uppdrag att komplettera Risk- och 
sårbarhetsanalysen med en beredskapsplan där man i förväg har rett ut 
ansvarsfrågorna och beredskapen mellan olika aktörer för den händelse av att 
vi skulle drabbas på samma sätt som Gävle. 
I det uppdraget ingår att definiera vad som är 
kommunens/kommunkoncernens ansvar och vad som är ett ansvar för 
enskilda fastighetsägare. I det arbetet kommer man även analysera behov och 
ansvar för just sandsäckar.” 
 

§ 179 

Interpellation från Daphne Thuvesson (MP) till 
ordförande i omsorgsnämnden Michael Ländin (S) om 
anhörigasroll inom äldrevård/hemtjänst. 
Dnr KS 2021/0918 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Daphne Thuvesson (MP) får ställa följande 
fråga till ordförande i omsorgsnämnden Michael Ländin (S): 
” Anhöriga spelar en viktig roll idag i vård av äldre som får hemtjänst från 
kommunen. Allt från att fixa, laga, servera mat fyra/fem gånger om dagen, till 
inköp av kläder, anordna färdtjänst/sjuktransport, hålla kontakt med sjukvård 
och biståndshandläggare, informerar hemtjänstvikarier om gällande rutiner, 
med mera. Listan kan göras lång. I kombination med allt annat hemma som nu 
måste görs av den friska anhöriga kan det lätt upplevas som en obetald 
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heltidstjänst med delade turer dagligen. Som en från hemtjänst uttryckte det: 
´Vi skulle inte klarar oss utan anhöriga. ´ 
 
I kommunens broschyr ´Information om hemtjänsten i Södermöre 
kommundel´ beskrivs de rättigheter man har som vårdtagare. Anhöriga nämns 
inte. I broschyren Vård och omsorg i Kalmar kommun finns en kort 
beskrivning om hur kommunen kan stödja anhöriga med information, 
rådgivning, samtal i grupp och förmedla kontakter till myndigheter eller 
organisation. Den som bor med och vårdar en närstående kan få kostnadsfri 
avlösning upp till 10 timmar på månad. Förväntningar på anhöriga är inte 
preciserad. Som anhörig är det väldig svårt att förstår vad som gäller. 
Vårdtagaren får också råd att skaffa en God man som garant för att den 
behövande får den hjälp och de insatser som behövs när de inte själv kan ta 
hand om sina angelägenheter. 
 
Antal anhöriga som kan/vill hjälpa till kan förväntas blir färre framöver. Många 
par har skilt sig och många fler kvinnor (merparten är kvinnor) är inte vans 
eller intresserad av att ge markservice som tidigare generationer har gjort. 
Anhörigas barn bor oftare längre bort och kan inte hjälpa till med praktiska 
saker. Risken att vårdtagare hamnar i skymundan utan att ha någon engagerad 
anhörig att höja rösten och begär hjälp ökar. I rutinerna som finns idag erbjuds 
inte hjälpen, den ges i respons till en begäran. Risken att belastningen på 
hemtjänsten, som redan uppleva en mycket ansträngt arbetes situation, också 
ökas. 
 
Med hänsyn till det som beskrivs ovan vill jag ställa följande frågor till 
ordförande i omsorgsnämnden Michael Ländin 
1. Vilka förväntningar/policy har kommunen när det gäller anhörigas roll inom 
äldrevård/hemtjänst och hur förmedlas detta till anhöriga? 
2. Vilka planer har kommunen att möta de växande behoven av allt fler 
ensamma äldre så att deras behov och rättigheter uppmärksammas och 
tillgodoses?” 

 _________________ 

Michael Ländin (S) lämnar följande svar: 
” När det gäller förväntningar eller policy för hur en anhörig ska hjälpa en 
närstående finns inte något sådant. Anledningen till det är att anhöriga generellt 
inte har någon skyldighet att ge vård och omsorg till en närstående.  

Undantagen från detta är vårdnadshavarens ansvar mot barn samt makars 
skyldigheter mot varandra. Av den anledningen finns det inte heller någon 
information i ämnet. Däremot finns som beskrivs i interpellationen 
information om service som anhöriga kan ta del av. Här finns även 
kontaktuppgifter och information om vår anhörigstödjare som finns tillgänglig 
på TIC-huset. 
 
Denna service är inte individanpassat utan lika för alla, det vill säga följer ett 
givet program. Det bygger på att individer (anhöriga) själva söker upp 
verksamheten, även om det kan ske efter en rekommendation. I Kalmar finns 
förebyggande, rådgivande och informerande insatser samt olika typer av öppna 
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verksamheter kan erbjudas utan föregående behovsbedömning och 
biståndsbeslut. 
 
Denna service är tillgänglig för alla och en enskild person bedömer själv om 
hen vill ta del av den service som kommunen erbjuder. 
 
Vilka planer har kommunen att möta de växande behoven av allt fler ensamma 
äldre så att deras behov och rättigheter uppmärksammas och tillgodoses? 
 
Det pågår ständigt ett intensivt arbete för att möta kommande behov hos äldre. 
● Nya vård-och omsorgsboenden byggs för att möta det ökade behovet av 
lägenheter utifrån demografin. 
● Stora arbeten sker för att synliggöra och förbättra arbetssätten inom på 
hemtjänst, dagverksamhet, korttidsverksamhet och vård-och omsorgsboende 
för att möta en allt större mängd äldre med olika behov. 
● Det arbetas intensivt med att införa olika typer av välfärdsteknik för att 
möjliggöra så att enskilda äldre kan klara vardagen, allt från läkemedelsrobotar 
till olika möjligheter att kommunicera med omvärlden, det senare för att 
minska ofrivillig ensamhet. 
● Nämndens olika mötesplatser/träffpunkter görs mer attraktiva men olika 
former av aktiviteter i grupp och enskilt. 
● Ett intensivt arbete pågår även i samarbete med regionen ”Nära vård”. Nära 
vård är ett nytt sätt att arbeta med hälsa, vård och omsorg. Kärnan i arbetet är 
ett personcentrerat arbetssätt som utgår från individens behov och 
förutsättningar. Det innebär att se, involvera och anpassa insatser efter vad 
som är viktigt för just den personen i ett samspel med olika myndigheter, 
förvaltningar och vårdgivare. 
● Vill även lyfta den miljonsatsning Omsorgsnämnden gjort det senaste året 
för att motverka ofrivillig ensamhet: 
○ Inrättande en ny tjänst, en kombinerad enhetschef för socialt innehåll och 
arbetet med ofrivillig ensamhet. I tjänsten ingår bland annat att arbeta för att 
öka kontaktytorna mellan åldersgrupper, anordna aktiviteter som bidrar till 
gemenskap och stimulans samt öka möjligheten till ideellt engagemang bland 
äldre genom att utveckla en volontärorganisation. 
○ Uppsökande verksamhet ska utföras av distriktssköterska. Idén kommer från 
samarbetet med pensionärsrådet och innebär att preventiva hembesök till 
personer mellan 79–82 år ska göras. Målgruppen är de som ännu inte har 
hemtjänst eller hemsjukvårdsinsatser. 
○ Introduktionserbjudande för nya hemtjänsttagare i form av en fri lunch och 
aktivitet på valfri träffpunkt fortsätter. I erbjudandet ingår dessutom ett par 
gratis broddar. 
○ Gratis gymträning för Kalmarbor som är 79 år och äldre. Deltagarna erbjuds 
möjligheten att träna tio gånger gratis med handledning på ett gym. 
○ Fortsatt samarbete med pensionärsföreningar. Ett av målen är att försöka få 
igenom en projektansökan, för att ytterligare stärka vårt gemensamma arbete 
med att minska den ofrivilliga ensamheten. Ideella insatser är en viktig del för 
att lyckas minska den ofrivilliga ensamheten i samhället. Därför har 
omsorgsförvaltningen i uppdrag att ytterligare utöka samarbetet med 
frivilligkrafter.” 
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§ 180 

Interpellation från Christopher Dywik (KD) till 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S) om 
företagsklimatet 
Dnr KS 2021/0919 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
”Under 2019 tappade Kalmar kommun hela 64 platser i Svenskt Näringslivs 
rankning av det lokala företagsklimatet. 2020 och 2021 har varit speciella år. 
Pandemin har slagit hårt mot det lokala näringslivet, inte minst restaurang- och 
turismsektorn har drabbats hårt. Flera stödpaket, med förankring i samtliga 
partier, har sjösatts. I 2020 års ranking innebar ett steg i rätt riktning. Men då 
2021 års ranking presenterades i onsdags stod det klart att vi åter tar ett steg 
tillbaka. 
 
Framför allt ser i en rejäl nedgång gällande punkterna: konkurrens ifrån 
kommunens verksamheter (- 57), negativ påverkan av brottslighet (-51), 
kommunens information till företagen (-23), dialog med kommunens 
beslutsfattare (-21) och kommunens upphandling (-15). 
 
Glädjande för Kalmars del är föga överraskande nöjdheten med mobilnät och 
bredband. Här har Kalmar kommun, efter påtryckningar från KD, näringslivet 
och intresseorganisationer som Hela Sverige ska leva m.fl., gjort en enorm 
satsning för att bygga ut fiber på de platser där bredbandsbolagen inte varit 
intresserade av att bygga ut. Vi ser även en marginell uppgång när det gäller 
tillgång till medarbetare med relevant kometens och kommunpolitikers 
attityder. Det är bra! 
 
Mina frågor är därför: 
- Har Kalmar kommun enligt dig gjort tillräckligt för att skapa ett 
företagsvänligt klimat och vända utvecklingen på de ovan nämnda punkterna 
där Kalmar kommun framför allt tappat i rankingen? 
-Om inte. Vad planerar du att göra för att vända utvecklingen på de ovan 
nämnda punkterna där Kalmar kommun framför allt tappat i rankingen?” 
 
 ________________ 
 
Johan Persson (S) lämnar följande svar: 
” Christopher Dywik frågar i en interpellation om kommunen gjort tillräckligt i 
arbetet med företagsklimatet och vad vi kan göra mer. 
 
Min grundinställning är att Kalmar ska ligga högt i alla rankingar. Det är något 
vi ska alltid ska sträva efter. Glädjande nog så befinner vi oss också i toppen i 
de flesta rankingar. Under året har Kalmar exempelvis blivit utsedd till Årets 
Superkommun i den bredaste av alla rankingar som görs. Under veckan kom vi 
på delad 7e plats när det gäller Agenda 2030. 
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När det gäller företagsklimatet så ligger Kalmar i Sverigetoppen i SKRs 
opolitiska mätning. Den mätningen vänder sig till företag som haft kontakt 
med kommunen. I Svenskt näringslivs attitydmätning som har mindre än 
hälften av svarande så ligger vi på plats 137 av landets 290 kommuner. 
Majoritetens ambition är att ligga betydligt högre upp. I den absoluta toppen är 
det dock tveksamt om vi kan ligga eftersom vi har en hög andel statliga och 
regionala jobb. Vi har heller inte privatiserat äldreomsorgen. 
Ser man till enkätsvaren och frågan om betyg för företagsklimatet i Kalmar så 
blir utfallet följande: 
4 procent tycker det är dåligt. 
13 procent tycker att inte är helt godtagbart. 
30 procent tycker det är godtagbart. 
33 procent tycker det är bra. 
11 procent tycker att det är mycket bra. 
4 procent tycker det är utmärkt. 
4 procent vet ej. 
 
Ser man till de statistiska faktorerna i undersökningen så gläds jag särskilt åt 
siffran “jobb i kommunen” där Kalmar hamnar på plats 32 av 290. Att företag 
växer och nyanställer är kanske den viktigaste spegeln av företagsklimatet i en 
kommun. Just nu upplever vi en kraftig investeringsvilja från det privata 
näringslivet i Kalmar. Både Norden och Modigs har exempelvis byggt och 
invigt nya fabriker under det senaste året. 
 
Dock är det lite förvånande att vi inte klättrade några placeringar i denna 
attitydmätning, detta efter de insatser som Kalmar kommun gjort mot 
näringslivet under pandemin. Där har vi varit bland de mest offensiva i landet. 
Det finns kommuner som knappt gjort något alls men som ändå stiger i 
rankingen. 
 
Majoriteten återkommer i budgeten kring näringslivsarbetet.” 
 

§ 181 

Interpellation från Susanne Eliasson (M) till ordförande 
i samhällsbyggnadsnämnden Peter Akinder (S) om 
parkeringssituationen vid Tallhagsskolan 
Dnr KS 2021/0920 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Susanne Eliasson (M) får ställa följande fråga 
till ordförande i samhällsbyggnadsnämnden Peter Akinder (S): 
” Området Gröndal har utvecklats drastiskt under senaste året. Tallhagsskolan, 
Gröndalsskolan, förskolan Tallen och utbildningsförvaltningen har flyttat in i 
gamla Teleskolan och förvandlats till en ny storskola. Kalmar Tennisklubb 
bygger nya planer och hallar, ny parkeringsplats har anlagts på andra sidan 
Ängöleden. 
 
Det jobbar över 220 personer i området. För tillfället finns det 260 
parkeringsplatser i området, men det har visat sig vara otillräckligt när man tar 
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hänsyn till idrottsklubbarnas verksamhet. Parkeringsplatserna fylls snabbt på 
morgnarna när skolpersonalen anländer. 
 
Personalen som inte börjar tidigt på morgonen har ofta svårt att hitta en 
parkeringsplats, och vi får inte glömma all annan aktivitet som sker i området. 
Det är viktigt att skapa trygghet och ett bättre trafikflöde och bra parkeringar 
för IFK Kalmars fotbollsverksamhet när deras nästan 400 aktiva ska ha 
träningar och matcher. Det är många idrottsverksamheter som ska hållas igång 
med många aktiva, föräldrar, ledare, 
kanslipersonal och publik. 
 
På Kalmar Tennisklubb tränar juniorer, seniorer och veteraner vid över 1200 
tillfällen varje vecka. Snart är dessutom deras nya padelhall färdig att ta emot 
ytterligare träningssugna. 
 
Det finns även övriga verksamheter på Ekudden, såsom minigolf och 
kanotklubb, dessa har funnits där sedan länge och har många utövare. Vi måste 
säkerställa att deras verksamheter kan fortsätta som vanligt med möjlighet för 
utveckling. 
Parkeringen vid Tallhagen har dessutom blivit en allt mer populär 
pendlarparkering för de som tar bussen eller ska till Öland, vilket spär på 
parkeringsproblemen dagtid. 
 
Nu går vi dessutom in i en mörkare årstid, vilket medför ökad bilanvändning. 
Detta kommer förmodligen ytterligare förvärra situationen. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga: 
● Vad tänker kommunen göra för att lösa parkeringsproblemet i området runt 
Tallhagsskolan?” 
 

 _________________ 

Peter Akinder (S) lämnar följande svar: 
” Susanne Eliasson (M) ställer en fråga om vad kommunen ska göra för att lösa 
parkeringsproblemet i området runt Tallhagsskolan. 
Antalet parkeringsplatser i området är fastställt mot bakgrund av den 
parkeringsutredning som ligger till grund för gällande detaljplan. Detaljplanen 
är upprättad i enlighet med Kalmars ambitioner att främja hållbara transporter, 
vilket är en nödvändig omställning där framför allt markanvändningen är en 
alltmer påtaglig utmaning runt om i kommunen. 
 
Området runt Tallhagskolan är av detaljplanen till betydande del klassad som 
naturmark. Skogen runt skolan utgör höga naturvärden varmed parkeringen 
öster om Ängöleden är den yta som detaljplanen pekar ut och hänvisar 
verksamheterna till. Det finns ytterligare en yta anvisad i detaljplanen, direkt 
söder om nuvarande parkering, med upp till 35 ytterligare platser. Den marken 
är dock både sank och låglänt och att anlägga parkering här bör inte vara någon 
förstahandsåtgärd. 
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Skolan har nyss öppnats i full skala. Andra verksamheter finns på plats och 
utvecklas. Det är alldeles för tidigt att slå fast att det över tid kommer att finnas 
ett vitalt parkeringsproblem. När stora verksamheter, som exempelvis en ny 
skola, etableras brukar det ta en tid innan sådant som resandemönster och 
parkeringsmöjligheter "sätter sig” hos berörda. 
 
Kommunen har ett samarbete med skolan kring om och hur parkeringsytan på 
sikt skulle kunna tidregleras för att på bästa sätt möta verksamheternas behov. 
Dessutom samarbetar kommunens mobilitetsenhet med skolorna för att 
utveckla skolreseplaner och gång- och cykelprojekt för att främst minska 
personalens behov av att resa till och från skolan med bil, men också besökare 
och föräldrars hämta- och lämnainsatser. 
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Bilaga A  

 
§ 155 
Bildande av bolaget Växtplats i Kalmar AB 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Frånv. 
Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X       
Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 

      
(S)                                                 X       

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                 X       
Johan Persson                            (S)                                                 X       
Dzenita Abaza                            (S)                                                 X       
Mattias Adolfson                         (S)        Gunilla Johansson                        X       
Marie Simonsson                          (S)        Jussi Gröhn                              X       
Roger  Holmberg                          (S)                                                 X       
Maia Dahlberg                            (S)                                                 X       
Michael Ländin                           (S)                                                 X       
Annika Brodin                            (S)                                                 X       
Nasim Malik                              (S)                                                 X       
Steve Sjögren                            (S)                                                 X       
Anette Lingmerth                         (S)        Linus Hellman                            X       
Lasse Johansson                          (S)                                                 X       
Anna Thore                               (S)                                                 X       
Mona Jeansson                            (S)                                                 X       
Ola Erlandsson                           (S)                                                 X       
Ann-Marie Engström                       (S)                                                 X       
Magnus Uhr                               (S)                                                 X       
Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X       
Mats Nyblom                              (S)                                                 X       
Maria Kehagia                            (S)                                                 X       
Magnus Lundén                            (S)                                                 X       
Helena Olsson                            (S)                                                 X       
Daniel Abrahamsson                       (S)                                                 X       
Anna Johansson                           (S)                                                 X       
Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                 X       
Johanna Petersson                        (C)                                                 X       
Erik Ciardi                              (C)                                                 X       
Gunnar Olsson                            (C)                                                 X       
Anita Wollin                             (C)        Anders Andersson                         X       
Liselotte Ross                           (V)                                                 X       
Richard Deichmann (V)                                                 X       
Leila ben Larbi                          (V)                                                   X 
Bertil Dahl                              (V)                                                 X       
Jan R Andersson                          (M)                                                  X     
Måns Linge                               (M)                                                  X     
Kajsa Hedin                              (M)                                                  X     
Lisa Jalmander                           (M)                                                  X     
Jonas Lövgren                            (M)                                                  X     
Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                  X     
Susanne Eliasson                         (M)                                                  X     
Annica Portland Bengtsson                (M)                                                  X     
Patrik Olsen                             (M)                                                  X     
Michael Nilsson                          (L)        Amanda Falk                               X     
Lotta Wahlmino                           (L)                                                  X     
Björn Brändewall                         (L)                                                  X     
Christopher Dywik                        (KD)                                                 X     
Carolina Almeborg                        (KD)       Karin Karlsson                            X     

Transport: 35 14 0 
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Bilaga A,forts.  

 
§ 155 
Bildande av bolaget Växtplats i Kalmar AB 
 

Transport: 35 14 1 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej  
Alexander Krasnov                        (KD)                                                 X     
Max Troendlé                             (MP)                                                 X     
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       Daphne Thuvesson                          X     
Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X     
Carina Falkestad                         (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                   X     
Linda Kotanen                            (SD)                                                 X     
Mika Kotanen                             (SD)                                                 X     
Petra Gustafsson                         (SD)                                                 X     
Curt Gustafsson                          (SD)                                                 X     
Micael Foghagen                          (SD)                                                 X     
Krister Thornberg                        (-)                                                   X  

SUMMA: 35 24 2 
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Bilaga B  

 
§ 161 
Ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige, indelning i valkretsar och 
valdistriktsindelning till valet 2022 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Frånv. 
Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X       
Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 

      
(S)                                                 X       

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                  X     
Johan Persson                            (S)                                                 X       
Dzenita Abaza                            (S)                                                 X       
Mattias Adolfson                         (S)        Gunilla Johansson                        X       
Marie Simonsson                          (S)        Jussi Gröhn                              X       
Roger  Holmberg                          (S)                                                 X       
Maia Dahlberg                            (S)                                                 X       
Michael Ländin                           (S)                                                 X       
Annika Brodin                            (S)                                                 X       
Nasim Malik                              (S)                                                 X       
Steve Sjögren                            (S)                                                 X       
Anette Lingmerth                         (S)        Linus Hellman                            X       
Lasse Johansson                          (S)                                                 X       
Anna Thore                               (S)                                                 X       
Mona Jeansson                            (S)                                                 X       
Ola Erlandsson                           (S)                                                 X       
Ann-Marie Engström                       (S)                                                 X       
Magnus Uhr                               (S)                                                 X       
Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X       
Mats Nyblom                              (S)                                                 X       
Maria Kehagia                            (S)                                                 X       
Magnus Lundén                            (S)                                                 X       
Helena Olsson                            (S)                                                 X       
Daniel Abrahamsson                       (S)                                                 X       
Anna Johansson                           (S)                                                 X       
Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                 X       
Johanna Petersson                        (C)                                                 X       
Erik Ciardi                              (C)                                                 X       
Gunnar Olsson                            (C)                                                 X       
Anita Wollin                             (C)        Anders Andersson                         X       
Liselotte Ross                           (V)                                                 X       
Richard Deichmann                             (V)                                                 X       
Leila ben Larbi                          (V)                                                 X       
Bertil Dahl                              (V)                                                 X       
Jan R Andersson                          (M)                                                  X     
Måns Linge                               (M)                                                  X     
Kajsa Hedin                              (M)                                                  X     
Lisa Jalmander                           (M)                                                  X     
Jonas Lövgren                            (M)                                                  X     
Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                  X     
Susanne Eliasson                         (M)                                                  X     
Annica Portland Bengtsson                (M)                                                  X     
Patrik Olsen                             (M)                                                  X     
Michael Nilsson                          (L)        Amanda Falk                               X     
Lotta Wahlmino                           (L)                                                  X     
Björn Brändewall                         (L)                                                  X     
Christopher Dywik                        (KD)                                                 X     
Carolina Almeborg                        (KD)       Karin Karlsson                            X     

Transport: 35 15 0 
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 Bilaga B, forts  
 
§ 161 
Ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige, indelning i valkretsar och 
valdistriktsindelning till valet 2022 

Transport: 35 15 0 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej  
Alexander Krasnov                        (KD)                                                 X     
Max Troendlé                             (MP)                                                 X     
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       Daphne Thuvesson                          X     
Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X     
Carina Falkestad                         (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                  X       
Linda Kotanen                            (SD)                                                X       
Mika Kotanen                             (SD)                                                X       
Petra Gustafsson                         (SD)                                                X       
Curt Gustafsson                          (SD)                                                X       
Micael Foghagen                          (SD)                                                X       
Krister Thornberg                        (-)                                                   X  

SUMMA: 41 19 1 
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